#### FACULTAD DE INGENIERÍA UNAM DIVISIÓN DE EDUCACIÓN CONTINUA

# 

# MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS

Del 09 al 20 de Abril de 2007

## APUNTES GENERALES

Instructor: Act. Cointo Barrera Librado PODER JUDICIAL DE LA FEDERACIÓN SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN Abril de 2007

Cl - 062

DECFI

"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

## MANUAL DE ACCESS XP

## CONTENIDO

#### 1. Introducción

<u>1.1. ¿Qué es una base de datos?</u>

1.1.1. Tabla o archivo, registro y campo

1.1.2. Tipos de campos

1.2. Tipos de base de datos: planas y relacionales

1.2.1. Ejemplo de base de datos relacional

1.3. Algunas consideraciones sobre diseño de bases de datos

1.4. Bases de datos de red

1.5. Utilidad de una base de datos

1.5.1. Ordenar datos

1.5.2. Búsquedas

1.5.3. Formularios e informes

<u>1.5.3.1. Formularios</u>

1.5.3.2. Informes

1.5.4. Cálculos y sumarios

1.6. Los ejemplos del manual

#### 2. Creación de una base de datos con Access

2.1. ¿Cómo crear un archivo de base de datos?

2.2. Crear un nuevo archivo de base de datos

2.3. Los menús de Access

#### 3. Las tablas

3.1. ¿Cómo crear una tabla?

<u>3.2. Las Vistas de la tabla</u>

3.2.1. Vista Hoja de datos

<u>3.2.2. Vista Diseño</u>

3.2.3. Insertar un campo

3.2.4. Introducir el nombre del campo

3.2.5. Elegir el tipo de dato

3.2.6. Mover un campo

3.3. La clave principal

3.3.1. Tipos de clave principal

3.3.1.1. Claves principales de Autonumérico

3.3.1.2. Claves principales de Campo simple

3.3.1.3. Claves principales de Campos múltiples

3.4. Guardar la tabla

3.5. Abrir y trabajar una tabla

3.5.1. Introducir datos en la tabla

#### 4. Los campos

4.1. Nombre del campo

4.2. Tipo de datos

4.3. Descripción –

USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS
5. Proniedades de los campos
51 Tamaño del campo
5.2 Formato
$\overline{52.1}$ Formatos de datos internacionales
5.2.2. Formatos de campos de tipo Numérico y Moneda
5.2.3. Lugares decimales
5.2.4. Formatos personalizados de campos numéricos
5.2.5. Códigos de formato para campos de cualquier tipo
5.2.6. Formatos de campos de tino Texto y Mamo
5.2.7. Formatos de campos de tipo Texto y Michio
5.2.8. Formato de campos tino Si/No
5.2. Lugarea desimalea
5.3. Lugares decimales
5.4. Mascara de entrada
5.6. Valor predeterminado
5.7. Regla de validación
5.8. Texto de validación
<u>5.9. Requerido</u>
5.10. Permitir longitud cero
5.11. Indexado
<u>6. Los formularios</u>
<u>6.1. Crear formularios</u>
6.2. Autoformulario: columnas
<u>6.2.1. Vistas de Formulario</u>
<u>6.2.1.1. Vista diseño</u>
<u>6.2.1.2. Vista formulario</u>
<u>6.2.1.3. Vista Hoja de datos</u>
6.3. Los controles
<u>6.3.1. Manejo de los controles</u>
6.4. Asistente para formularios
<u>6.5. Formulario con subformulario</u>
<u>7. Ordenar, buscar, reemplazar y filtrar</u>
7.1. Ordenar Registros
7.1.1. Ordenar los registros con un campo
7.1.2. Ordenar los registros con varios campos
7.2. Buscar datos
7.3. Reemplazar datos
7.4. Filtros
7.4.1. Filtro por selección
7.4.2. Filtro por formulario
7.4.3. Filtro u orden avanzado
<u>8. Consultas a la base de datos</u>
8.1. ¿Qué puede hacer una consulta?
8.2. Tipos de consultas
8.2.1. Consulta de selección
8.2.2. Consulta de tablas de referencias cruzadas
8.2.3. Consulta de acciones
8.2.4. Consulta de unión
8.2.5. Consulta de paso a través
8.2.6. Consulta de definición de datos

.

.

8.3. ¿Cómo crear una consulta? 8.4. Crear una consulta sin asistentes 8.4.1. Campo 8.4.2. Tabla 8.4.3. Orden 8.4.4. Mostrar 8.4.5. Criterios 8.5. Establecer criterios 8.5.1. Rangos de valores 8.5.2. Lista de valores 8.5.3. Varios criterios 8.5.4. Los comodines 8.5.5. Selección de registros con datos o sin datos 8.5.6. Fecha actual 8.5.7. Condición variable 8.5.8. Criterios con cálculo 8.6. Guardar las consultas 8.7. Campos calculados 8.8. Crear consultas con asistentes 8.8.1. Asistente para consultas sencillas 8.8.2. Asistente para consultas de referencias cruzadas 8.8.3. Asistente para consultas de buscar duplicados 8.8.4. Asistente para buscar registros no coincidentes 8.9. Consultas con parámetros 8.10. Consultas basadas en más de una tabla 8.11. Consultas avanzadas 8.11.1. Consulta de creación de tabla 8.11.2. Consulta de actualización 8.11.3. Consulta de datos anexados 8.11.4. Consulta de eliminación 9. ¿Cómo relacionar tablas? 9.1. Diferencia de una base de datos relacional 9.2. Tipos de relaciones 9.2.1. Relación uno a uno 9.2.2. Relación uno a varios 9.2.3. Relación varios a varios 9.3. Crear relaciones ente dos tablas 10. Los informes 10.1. Diferentes formas de crear un informe 10.2. Asistente para informes 10.3. Asistente para etiquetas 11. Las macros 11.1. ¿Cómo se crea una macro? 11.1.1. Argumentos de acción 11.2. Guardar una macro 11.3. Ejecutar una macro 12. Los módulos

#### 1. Introducción

1.1. ¿Qué es una base de datos?

Una biblioteca ha de mantener listas de los libros que posee, de los usuarios que tiene, una clínica, de sus pacientes y médicos, una empresa, de sus productos, ventas y empleados. A este tipo de información se le llama datos.

Un gestor de base de datos es un programa que permite introducir y almacenar datos, ordenarlos y manipularlos. Organizarlos de manera significativa para que se pueda obtener información no visible como totales, tendencias o relaciones de otro tipo. Debe permitir en principio:

-Introducir datos

-Almacenar datos

-Recuperar datos y trabajar con ellos

Todo esto se puede hacer con una caja de zapatos, lápiz y papel; pero a medida que la cantidad de datos aumenta, han de cambiar las herramientas. Se pueden usar carpetas, archivadores..., pero en un momento dado es conveniente acudir a las computadoras, aunque las operaciones siguen siendo las mismas.

#### 1.1.1. Tabla o archivo, registro y campo

Un programa de base de datos almacena la información que introducimos en forma de **tablas** como las que podemos ver, por ejemplo, en un listado telefónico:

Listado telefónico	•	······································
Nombre	Dirección	Teléfono
Cabrera Ortiz, Pedro	C/Mayor, 12	(555) 123457
García García, Ana	Avda. Arroyos, 54	(555) 559566
Barrera Cortés Rodrigo	c/ Berruguete, 74	(555) 551234

En este listado nos interesa tener almacenados de modo ordenado los datos de una serie de personas. Para que aparezcan de modo claro los hemos desglosado en tres apartados: *Nombre*, *Dirección* y *Teléfono*, haciendo que aparezca cada uno en una columna diferente. Así es mucho más sencillo encontrar la dirección de una persona buscando a partir de su nombre.

Aquí podemos ver cómo la información referida a una persona, "un dato", aparece en una fila de la tabla: a esto es a lo que se denomina **Registro.** A cada una de las partes en las que hemos

desglosado la información se le denomina Campo, y al conjunto formado por todos los registros. Tabla.

**Registro:** es el concepto básico en el almacenamiento de datos. El registro agrupa la información asociada a un elemento de un conjunto y está compuesto por campos.

Tabla: conjunto de registros homogéneos con la misma estructura.

#### 1.1.2. Tipos de campos

En el listado telefónico podemos ver que hay unos campos más importantes que otros: así el **Nombre** es fundamental para que el registro-tenga sentido. Sería absurdo que apareciera una dirección en el listado sin ir acompañado de un nombre. Por este motivo se suelen denominar *campos fundamentales* a aquellos que definen al registro, y *campos secundarios* a los que lo complementan.

#### **1.2.** Tipos de base de datos: planas y relacionales

Para hacer una base de datos que cumpla las funciones de listado telefónico necesitamos una sola tabla, pero puede haber casos en los que necesitemos más de una.

Un hospital, por ejemplo, necesitará almacenar más datos además del nombre y dirección de sus pacientes. Tendrá que llevar, a parte de otras muchas cosas, constancia de las visitas que un paciente haga al hospital. ¿Es posible almacenar esta información en una sola tabla?:

Hospi	tal		-			3 · · .
Fecha	Nombre	Dirección	Tfno, '	Diagnóstico	Tratamiento	Médico
6-12-95	Cabrera Ortíz, Pedro	C/Mayor 12 4D	101232	Apendicitis	Cirugía	Dra Sanz
5-5-95	Garcia Garcia, Ana	Avda. Arroyos, 54	256699	Gnpe	Frenadol	Dr Pérez
12-1-96	Barrera Cortés Rodingo	c/ Berruguete, 74	369856	Sarampión	Augmentine	Dr Pérez
12-1-96	Cabrera Ortiz, Pedro	C/Mayor 12 4D	101232	Sinusitis	Sinus	Dr Alonso
23-5-95	Garcia Garcia, Ana	Avda Arroyos, 54	256699	Sarampión	Clamoxil	Dra. Sanz
6-12-95	Cabrera Ortiz, Pedro	C/Mayor 12 4D	101232	Sinusitis	Sinus	Dr Pérez
1-1-96	Santos Gemio, Luis	c/ Berruguete, 74	369856	Amigdalitis	Clamoxil	Dr Alonso
25-2-95	Cabrera Ortiz, Pedro	C/Mayor 12 4D	101232	Amigdalitis	Clamoxi	Dra. Sanz

Esta tabla contiene de modo abreviado los campos que interesan en una base de datos de este tipo. Pero se plantea un problema: si cada vez que viene un paciente al médico se le tiene que abrir una ficha, en poco tiempo los datos personales del paciente (dirección y teléfono) estarán repetidos muchas veces. Si esto se multiplica por todos los pacientes la base de datos contendrá gran cantidad de datos redundantes innecesarios, lo que aumentará su tamaño y la hará menos eficaz.

Para hacer una base de datos como esta se usarán necesariamente varias tablas que luego se relacionarán por un campo común en ambas:

	Visitas o del Diagnóstico Fecha vista Tratamiento Código del ante Apendicitis 6/12,95 Cirugía 1 3 Artritis 5/05/95 Cirugía 2						
		Visitas					-
digo del	Diagnóstico	Fecha viŝita	Tratamie	ntő Čóc	tigo del		
iciente 🖔	( Co. 3. ( A. ( ). )	The second second second	a the later	<b>b</b> الْنَ	octor 1		
5	Apendicitis	6/12/95	Cirugía		1		
28	Artntis	5/05/95	Cirugía		2		
21	Fractura	12/01/96	Cirugía		3		
4	Diabetes Meli	12/01/96	Dieta baja	en en	4		
12	Abnea del su	23/05/95	Dieta		5		
62	Angina de pe	6/12/95	Ingreso		5		
45	Cirrosis	1/01/96	Ciruqía		7		
23	Cefaleas	25/02/95	Ingreso	1	8		
				<b>Z</b>			
45     Criticita        23     Cefaleas     25/02/95							
		Visitas signóstico Fecha visita Tratamiento Código del doctor andicitis 6/12/95 Cirugía 1 ntis 5/05/95 Cirugía 2 ctura 12/01/96 Cirugía 3 betes Mel 12/01/96 Dieta baja en 4 hea del su 23/05/95 Dieta 5 gina de pe 6/12/95 Ingreso 6 sis 1/01/96 Cirugía 7 aleas 25/02/95 Ingreso 7 aleas 25/02/95 Ingreso 7 1 Dr. Lopez Digestivo C/Sancho el F 10/23 2 Dr Latorre M Interna C/Pio XII 4 25669 3 Dr García Traumatologí C/ Arroy 5 36985 4 Dr Fernánde Digestivo C/Sancho Ra 25669 6 Dr Lucas M Interna C/Sancho Ra 25669 6					
		Códia	oʻrtel ( "N	🧎 én dím o	Especialid ad	Dirección	Teléfono
		doct	tor ( )	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	5-	1. 1. 1. M.	-
		1	Dr.	Lopez	Digestivo	C/Sancho el f	10123
		2	Dr	Latorre	M Interna	C/Pio XII 4	256699
		3	Dr	García	Traumatologí	C/Arroyo 5	369856
		4	Dr I	Fernánde.	Digestivo	C/Pintor Crise	10123
		1 5		Lucas	M interna	C/Sancho Ra	256699
		6	Dr	Nuñez	Cardiología	Avda Bayona	101232
		7	Dr	Quiroga	Hepatología	C/Retiro 5	369856
		8	Dr	Sanchez	Neurologia	Avria Pamolo	10123

De esta manera se consigue que no haya datos repetidos. Con esta estructura cada vez que venga un paciente, no es necesario volver a introducir sus datos personales. Basta con introducir su código para que el *Gestor de base de datos* sepa de que paciente se trata. Para que se pueda establecer esta relación es necesario que las dos tablas contengan un **campo en común** (en este caso el código del médico).

A esta forma de organizar la base de datos mediante distintas tablas relacionadas por campos comunes se le llama base de datos relacional. Cuando se utiliza solamente una tabla hablamos de una base de datos plana.

No todos los programas de gestión de base de datos tienen esta capacidad de manejar bases de datos relacionales, por eso, antes de elegir uno deberemos considerar si necesitamos o no esta capacidad.

Generalmente todos los programas de base de datos de propósito múltiple de última generación tienen capacidad relacional. Algunos de los más conocidos son Oracle, Fox, Access, FileMaker, 4D, Butler, Dbase ...

#### 1.2.1. Ejemplo de base de datos relacional

Otra base de datos posible para un hospital sería ésta: guardar sólo información sobre los pacientes, los doctores y las especialidades. Asumiendo que cada médico tiene sólo una especialidad, y que cada paciente tiene asignado un médico de cabecera la estructura de la base de datos sería ésta:

Se observa que existen **relaciones** entre distintos **objetos** de la realidad. Estas relaciones deben respetarse para luego poder recuperar información de manera precisa y rápida.

Esta base de datos relacional estará formada por tablas. Con la característica de que las mismas se relacionan entre sí mediante uno o más campos. Se puede decir que cada objeto de la realidad será una tabla en nuestra base de datos y que hay que buscar la manera de reflejar las relaciones antes mencionadas. Así, para este ejemplo, se pueden emplear las siguientes tablas:

		Paci	entes					Medicos		
Còdigo del peciente	Nombre	🤆 Fecha 🍰 nacimiento	Direction	"Tekitono"	. Médico de . cabecera	Código di	v 1.: Numbre I	Código especialidad	Direction	T eláion e
5 28 21 4 10 60 45 23	Lopez Garcia Fernandez G Ruiz Lacasa, Guzman Ger Ugarte Lopez Umerez Garc Latorie Darch Cattera Offici	30570 80365 506.55 508/47 6/09/40 406/43 6/05/38	International Construction         Characteria         Construction         Construction	C Sarchs el I C Pie x II 4 IV Anayo 5 C Finter Chay C Sancho Pi I Anda Bayon I Refue 5 I Ar 1a Pampio	1012 588 7489 1012 24.61 1012 7689 1012					
					Códiga au peci	Especiality de Hand Tran Hand Neu Shar	ecialidad iona (nterna incatorius gologia rotogia			

Uraioea

#### Tabla de Pacientes:

Identificador	Nombre	Dirección	Teléfono	Médico de cabecera
 			·····	

El campo médico de cabecera es el encargado de representar la relación que nos interesa almacenar de la realidad.

#### Tabla de Médicos:

	Identificador	Nombre	Especialidad	Domicilio	Teléfono
-					

En este caso el campo especialidad es el encargado de relacionar las dos tablas

#### Tabla de Especialidades:

ld	entificador	 	Nombre de especialidad

Cada tabla está compuesta por registros, y en este caso, cada registro contendrá la información pertinente de: un paciente, un doctor o una especialidad.

A su vez, cada registro está formado por diferentes campos, por ejemplo, para la tabla pacientes tendremos los siguientes campos : Nombre, Apellidos, Dirección, Teléfono, Identificador. A cada campo se le asociará un tipo de dato de acuerdo con lo que se quiera guardar en él, como se verá más adelante.

## 1.3. Algunas consideraciones sobre diseño de bases de datos

Antes de ver lo que es el programa en sí es importante que se tenga claro qué pasos hay que seguir al diseñar una base datos.

1. Es importante conocer exactamente para qué se quiere usar la base de datos, qué datos son los que interesan de los que existen en la realidad y qué información se necesitará extraer.

2. Una vez que esto esté claro, se definen las Tablas que compondrán la base de datos. Dentro de cada tabla, se piensa qué campos serán necesarios. Conviene detenerse y definir correctamente la base de datos, ya que un mal diseño hará que el sistema sea lento y los resultados no sean los esperados.

#### 1.4. Bases de datos de red

El uso de una base de datos de un listado telefónico personal es muy distinto del uso de una base datos de un hospital, una empresa o un banco.

El listado telefónico sólo lo utilizará una persona cada vez, mientras que las otras bases de datos necesitarán ser consultadas al mismo tiempo por muchas personas desde distintos sitios.

En la base de datos de un hospital muchas personas pueden necesitar acceder a los datos de un paciente al mismo tiempo: una enfermera en una planta para conocer la dosis a suministrar de los medicamentos; el médico para estudiar el caso de ese paciente; y desde administración necesitarán los datos sobre ese paciente para elaborar el coste de su hospitalización. Todos ellos necesitarán por tanto hacer consultas o introducir nuevos datos.

Esto sería imposible si la base de datos estuviera situada en un ordenador al que no se puede acceder más que sentándose delante. Si se pusieran en varios sitios ordenadores con bases de datos iguales, al final del día y tras las operaciones que se hayan realizado, una base de datos ya no tendría nada que ver con otra y cualquier consulta posterior a cualquiera de ellas sería del todo infiable.

Para este tipo de bases de datos con múltiples usuarios aparecieron las llamadas bases de datos de red. Estas están situadas en un único ordenador –llamado servidor (generalmente ordenadores de gran potencia)– y se puede acceder a ellas desde terminales u ordenadores con un programa que permita el acceso a ella –los llamados clientes–. Los *Gestores de bases de datos* de este tipo permiten que varios usuarios hagan operaciones sobre ella al mismo tiempo: uno puede hacer una consulta al mismo tiempo que otro, situado en un lugar diferente, está introduciendo datos en la base.

#### CURSOS INSTITUCIONALES

DECFI

+

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"



Gestores de este tipo son: Oracle, PL4, DB2 o SQL Server, que está pensados únicamente para este uso y no se emplean para bases de datos personales

*FileMaker* y *Access*, originariamente pensados para uso personal, tienen capacidades de red que hacen de ellos programas muy aptos para su empleo en bases de datos de pequeñas empresas, que no necesitan un número de accesos simultáneos muy alto.

#### 1.5. Utilidad de una base de datos

Las tres cosas básicas que debe permitir un gestor de base de datos son: introducir datos, almacenarlos y recuperarlos.

Al mismo tiempo permiten otra serie de funciones que hacen de ellos herramientas incomparablemente superiores a los métodos tradicionales de almacenamiento de datos: archivadores, carpetas, etc.

Cualquier gestor debe permitir: ordenar los datos. realizar búsquedas, mostrar distintas vistas de los datos, realizar cálculos sobre ellos, resumirlos, generar informes a partir de ellos, importarlos y exportarlos.

#### 1.5.1. Ordenar datos

Un listado telefónico, para que sea útil debe estar ordenado por el orden alfabético de los nombres. Del mismo modo cualquier programa de base de datos debe permitír hacer lo mismo.

El orden en una base de datos puede ser alfabético, numérico, de fecha o de hora; por cualquier campo, y de modo ascendente o descendente. Así, se puede ordenar indistintamente la tabla de **Visitas** por la fecha de la visita, por los nombres de los pacientes o por el número de código. También se puede especificar varios criterios al mismo tiempo: por ejemplo, por orden alfabético de nombre y, para los casos en que un nombre coincida, por fecha de visita.

- 9 -

L

## 1.5.2. Búsquedas

En los antiguos sistemas de archivo de datos si se quería buscar un conjunto determinado de registros era necesario tener los datos ordenados previamente por un criterio determinado (por ejemplo, en los archivos de biblioteca, por materia o autor). Luego visualmente y a mano, a menudo con gran trabajo y pérdida de tiempo, ir extrayendo los registros de uno en uno. Al terminar de usarlos se tenía que seguir el proceso contrario. En el caso de que se quisiera hacer una búsqueda por un criterio diferente al del orden del archivo (por editoriales en el ejemplo anterior) resultaba del todo imposible.

Cualquier programa de base de datos realiza búsquedas muy rápidas por cualquiera de los campos de la base, indistintamente del modo en que estén ordenados. Permiten hacer búsquedas con varios criterios distintos (*de este autor y con fecha de publicación posterior a esta*), búsquedas combinadas ( *de tal autor o de tal otro*), contrarias (*que no sean de este autor*), etc. Deshacer la búsqueda es igual de rápido.

Una vez hecha la extracción, el programa nos permite realizar los mismos procesos que con el total de la base de datos (ordenaciones, informes...) pero ejecutados únicamente sobre los registros extraídos.

#### 1.5.3. Formularios e informes

En las bases de datos, los datos se almacenan en forma de tablas. Esto no quiere decir que deban tener esta forma de presentación en la pantalla a la hora de introducir datos o extraerlos, ni que haya que imprimirlos así.

Aquí es donde entran los conceptos de formulario e informe. Ambos son similares, pero tienen una función diferente. Básicamente los formularios son presentaciones hechas para mostrar los datos en pantalla, mientras que los informes están pensados para imprimirlos.

#### 1.5.3.1. Formularios

Cualquier programa de base de datos permite mostrar los datos en pantalla de modos muy diferentes. Esto tiene motivos funcionales y estéticos.

Los formularios permiten mostrar al mismo tiempo en la pantalla campos procedentes de distintas tablas relacionadas de forma que resulte mucho más sencillo trabajar con ellas. Al mismo tiempo se puede hacer que no aparezcan determinados campos.

Esto es fundamental tanto en las bases multiusuario como en la base de datos del ejemplo del hospital. En este tipo de bases de datos no interesará que todos los usuarios vean todos los datos. A una enfermera le interesa acceder a los datos médicos del paciente pero en modo alguno a los datos económicos que estarán almacenados en la misma base de datos. En el caso de una persona que trabaje en administración del hospital ocurre lo contrario: debe tener acceso a los datos económicos pero no a los médicos.

Los formularios, unidos a un acceso a la base de datos mediante usuarios y contraseñas, permiten solucionar este problema. Se puede hacer que cada usuario vea los datos que le interesan manteniendo ocultos los restantes.

Por otro lado los formularios permiten dar una apariencia más agradable a la presentación de los datos que hace que el trabajo con ellos sea más cómodo, permitiendo insertar datos, modificarlos, o eliminar algún registro.

#### 1.5.3.2. Informes

Los informes son presentaciones de los datos preparadas para imprimir. Los gestores de base de datos tienen la capacidad de ir intercalando los datos de la base sobre textos con cualquier formato de tal forma que generan de modo automático cartas, etiquetas postales, listados.



#### 1.5.4. Cálculos y sumarios

Los programas de bases de datos tienen la capacidad de realizar operaciones matemáticas sobre los registros. Así, por ejemplo, si se tiene almacenado en un campo de una tabla el salario de los empleados el programa puede calcular el salario menos impuestos de cada empleado. En la mayor parte de las bases de datos, los datos procedentes de los cálculos no quedan almacenados aumentando el tamaño de la base de datos, si no que sólo queda guardada la operación o fórmula.

Médico	Salario	Salario - IRPF
Dr. Sanz	250000	210000
Dr. Alonso	300000	252000
Dr. Sánchez	195000	163800
TOTAL: 3		

También es posible realizar operaciones y cólculos estadísticos sobre el total de los registros: el programa puede calcular el número de médicos que trabajan en el hospital o en cada departamento, lo que han cobrado entre todos o desglosado por departamentos, etc. A este tipo de operaciones se les suele denominar sumarios porque son resultado de cálculos sobre grupos de registros.

## 1.6. Los ejemplos del manual

En el manual se utilizan varios ejemplos para explicar el funcionamiento de Access. Dos de ellos son de un hospital. Para mayor comprensión de los ejemplos a continuación se muestra la estructura de cada ejemplo de forma clara.

#### Ejemplo1:



Un paciente puede acudir al médico muchas veces en la vida. En cada visita que realiza el paciente le puede atender un médico distinto por motivos distintos. Un médico a su vez atiende a muchos pacientes. En esta base de datos la relación entre los pacientes y los médicos se ha realizado creando una tabla: visitas.

Los campos en común son los códigos de los pacientes y de los médicos. Estos campos compartidos tienen el origen en la tabla que los creó (tabla médicos o tabla pacientes) pero esos mismos datos se podrán ver en la tabla visitas gracias a la relación. De esa forma los datos de una visita en parte procederán de las tablas médicos y pacientes, y en parte serán datos propios de visitas.

Ejemplo 2:



En esta base de datos la relación entre la tabla de los médicos y la de pacientes es más directa. Hay una tercera tabla para tener un listado de las especialidades y no escribir el nombre mal.

En este ejemplo cada médico tiene adjudicada una lista de pacientes. A cada paciente le corresponde un médico de cabecera. Por tanto el campo que permite la relación es el nombre del médico (Médicos) y médico de cabecera (Pacientes).

DECFI

"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

## 2. Creación de una base de datos con Access

#### 2.1. ¿Cómo crear un archivo de base de datos?

Al iniciar el programa se presentará la siguiente ventana:

Microsoft Access		? ×
Crear una nueva base de datos		s ] ,
Base de datos en b	lanco	
Agstente para bas	es de datos -	
Abre una base de o	jatos existente	
<ul> <li>Finals and eves</li> <li>Final WHIL (T3), (S04) for (2001)</li> </ul>		<b>.</b> [
		a Maria Maria Maria
1	<u></u>	
	Aceptar	ancelar

Se selecciona Base de datos en blanco y se pulsa Aceptar. Aparecerá otro cuadro de diálogo en el que se dará nombre a la base de datos que se va a crear. Se debe utilizar un nombre apropiado y relacionado con el contenido de la base de datos, para poder recuperarla con facilidad posteriormente.

Archivo nueva ba	o nueva base de datos   r en:   Mis documentos Les of les			
Guardar <u>e</u> n: 🛄 M	is documentos			
Acceso directo	a Neptuno			L Grear
Documentos ani Documentos ani [].	teriores de Excel teriores de Powerpoint			Cancelar M
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·				₩ Exclusivo
	· · · · · · · ·	· · · · ·	· · · · ·	min i
Nombre de archivo:	bd1		· · · ·	
Guardar como <u>ti</u> po:	Bases de datos de Microso	ft Access		

Se escribe el nombre en Nombre de archivo y se pulsa el botón Crear. Aparecerá la ventana de Access.

ଜ ନାଜ			60 - 14 - 14	m 13 🕑 -	<u>e 12 - 12  </u>	_
🖬 hospital :	Base de datos			and a start of the second second	- 10	
	as , 🔁 Consulta	s, El Formulario	os 🔄 🖬 Informes	E Macros	🐝 Módulos	
<u>بة</u>		· • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	····		Δ1 <sub>2</sub> -7	
					ნკაბრი	_]
					Nuevo "	
					· · · ·	
					5 · · · ·	• .
5 •			•			

Desde esta ventana se trabajan las bases de datos de Access. Seleccionando las pestañas se accede a los distintos elementos que componen una base de datos: tablas, consultas, formularios, informes, macros y módulos.

Para volver a esta ventana desde cualquier otra se pulsa el botón.

En el apartado de cada elemento de la base de datos se explicará como crearlo desde la ventana de cada uno. Pero desde la ventana de base de datos hay dos formas de crear cualquier elemento sin necesidad de seleccionar la pestaña: Tabla, Consulta....

1. 御》 este botón cambia dependiendo del último objeto creado. Al pulsarlo se creará otro objeto similar al último creado. Si se quiere elegir otro objeto sólo hay que hacer clic sobre la flecha de la derecha. Se desplegará el menú de todos los elementos de Access:

· 图- 12	En este menú se encuentran todos los
Autoformulario	elementos que componen Access. Para
💕 Autoinforme 🐃 👘	crear uno de ellos, basta con situar el
🛅 Tabla 👔	raton por encima de el y nacer clic.
ै∰ <u>C</u> onsulta	
语 Eormulario	
Informe	
🔁 Macro	
* Modulo	
Módulo de clase	

2. Otra forma de crear un elemento de Access sin seleccionar la pestaña es a través del menú Insertar:

UNAM	CURSOS INSTIT	TUCIONALES	DECFI
• • •	"USO DEL MANEJADOR DE BA	ASES DE DATOS CON ACCESS"	·
	Insertar I Iabla I Consulta I Formula I Informe I Magduo I Módulo I Módulo I Autofon	de clase mulano forme	

#### 2.2. Crear un nuevo archivo de base de datos

Si se está utilizando Access, con una base de datos abierta y se desea crear un nuevo archivo, se puede pulsar la tecla<sup>D</sup> o seleccionar Archivo Nueva base de datos.

Aparecerá la siguiente ventana:

	·[• <u>] </u> [[]]
Base de datos en blanco	Vista previa
	Vista previa no disponible.

Se selecciona la pestaña General y dentro de ella se selecciona Base de datos en Blanco, se pulsa Aceptar. Volverá a aparecer el cuadro de diálogo que pide el nombre de la base de datos que a continuación se va a crear.

#### 2.3. Los menús de Access

En la ventana de Access, como en todos los programas de Microsoft, hay un Menú y una Barra de herramientas. La diferencia de Access es que tiene 22 barras de herramientas distintas. Las barras de herramientas y el menú varían según el elemento que esté seleccionado: tablas, consultas, formularios, informes...

Archivo 'Edicon-Le Finserta' Heramentas Ventana 2:

Nada más crear una base de datos, no todos los botones están activos. Irán variando según se vayan añadiendo elementos a la base de datos y según lo que se seleccione; tabla, consulta, formulario, informe, macros, módulos...

La barra de herramientas tiene los botones agrupados por la función que realizan, muchos de estos grupos se repiten en las diferentes barras.Estos son todos los botones que componen la barra de herramienta de la ventana general de Access. Según se vayan viendo los diferentes elementos de Acces se verá que en sus barras aparecen muchos de estos elementos y otros nuevos:

	<ol> <li>1°. Crea una nueva base de datos</li> <li>2°. Abre una base de datos ya existente</li> <li>3°. Guarda la base de datos actual</li> </ol>
<b>e</b> d 7	<ul> <li>1°. Imprime el elemento seleccionado</li> <li>2°. Muestra la presentación preliminar de lo que se imprimirá</li> <li>3°. Corrige la ortografía</li> </ul>
<b>* ® ®</b> (\$*)	1°. Cortar 2°. Copiar 3°. Pegar 4°. Copiar sólo el formato
	Deshacer: deshace la última acción realizada.
Image: Second	Estos son los vínculos que tiene Access con el Office: Con el MS Word para combinar y publicar (correspondencia) Con Excel para analizar los datos
B Anaizar rendmento +	Estas opciones analizan los datos
	Estos botones sirven para elegir cómo se quieren ver los iconos dentro de la ventana. Grandes, pequeños, la lista, o todos los detalles del documento
[te]	Código
	Muestra las propiedades del elemento que esté seleccionado, la fecha de creación, y la última modificación
i <u>iiig</u> .	Muestra las relaciones existentes entre las tablas o ayuda a crearlas
<u>'ä</u> -	Crea nuevos elementos de la base de datos
<u>ري</u> ا	Llama al ayudante de Office

#### 3. Las tablas

Para empezar a trabajar con una base de datos primero es necesario crear las tablas. Dentro de cada una hay que definir los campos que contendrán la información.

### 3.1. ¿Cómo crear una tabla?

Para crear una tabla se selecciona la pestaña  $\Box = 1 \text{ selection} + y \text{ se pulsa el botón Nuevo, aparecerá la siguiente ventana:}$ 



Estas son las diferentes opciones que presenta Access para crear una tabla:

1. Vista Hoja de datos: crea una nueva tabla con formato de tabla. En la primera fila de la tabla aparecen los campos: Campo 1. Campo 2... sobre los cuales se escriben los nombres de los campos.

2. Vista Diseño: permite crear los campos manualmente y configurar el diseño de la tabla.

3. Asistente para tablas: el asistente pide las características de los campos y de la tabla y la genera automáticamente.

4. Importar tabla: esta opción permite importar datos de otra base de datos, que no necesariamente tiene que estar creada por Access.

5. Vincular tabla: crea vínculos entre las tablas importadas y las originales, las modificaciones que se efectúen en los datos se transmiten a aquéllas.

Cualquiera de estas opciones es válida para crear una base de datos. Pero las opciones a través de las cuales se crea personalmente una tabla son Vista Hoja de datos y Vista Diseño. Con la opción Vista Diseño se crea la estructura para luego rellenar los datos en Vista Hoja de datos. Pero también se puede empezar directamente en Vista Hoja de datos introduciendo la información y Access crea la estructura automáticamente.

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

## 3.2. Las Vistas de la tabla

Las tablas se pueden ver desde dos vistas distintas, en cada una de ellas no sólo cambia el aspecto de la tabla, sino que además varían el menú y la barra de herramientas:

	Insertar Herranvenkas Vank	[ <u>[]</u> _
<b>□··:□</b> ¦ <b>⑤</b> ℚ ♥·	新聞家   5   5	
Nombre del campo	Tipo de datos	Descripción
Código del paciente	Autonumérico	Código unico de cada paciente
Nombre	Texto	<ul> <li>Nombre del paciente</li> </ul>
Apellidos	lexto	Primer y segundo apelido
j bex0	⊃ų <b>No</b>	· No of the second state
	recha/Hora	NO OMICAL NITIGUN CIALO
DNI Duanti	Texto	Anadir etra Nit-
	Tavto	Core, numero, piso, retra, courgo postal
Poolagon	Texto	
Teléfono	Texto	Indust prefuo provincial
	- SALU	arrower percenter percenter
Formato Máscara de entrada Fikulo Valor predeterminado Regla de validación Texto de validación Requerida No Indexado No Indexado No Sta Diseño. F6 = Cambiar p	paneles. FI = Ayuda.	El máximo ruímero de caracteres que puede introducir en el campo, La longitud máxima que puede establecer es de 255. Presione F1 para obtener eyuda ecerca de tamaño de campo. El máximo ruímero de caracteres que puede puede establecer es de 255. Presione F1 para obtener eyuda ecerca de tamaño de campo. NUM DESP
sde esta vista s		

,



Esta es la barra de herramientas y el menú de Vista Diseño:

Archivó	Edición Ver, Linsertar	Herramientas	entana <u>?</u>		
<b>⊞</b> ∓ ∎		B 8 V	5 <b>9</b> B	Ĩ,3•.∋÷	

En la Vista Hoja de datos el menú añade todo lo relacionado con "Registros" ya que en esta vista se pueden introducir datos. En la barra de herramientas se añaden elementos de orden de los datos:

Archivo <u>E</u> dición <u>V</u> er	Insertar Eormato	Registros Herramientas Ventana	2
	🌱 🕉 🔁 🖻		
	•	•	

#### 3.2.1. Vista Hoja de datos

Con esta opción es más fácil entender cómo se almacena la información en una base de datos. A continuación se va a crear la tabla Pacientes. Se selecciona Vista Hoja de datos y se pulsa Aceptar.

81	Tabla1 : Tabla	3 100			
	Campo1	Campo2 🕤	Campo3	Campo4	Ŀ
F	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
1	-		-	-	
2			-		~
Re	gistro: 🔟 📜 🗂	<u> </u>	[ <b>▶</b> ≢] de 30?	्ना	لر <u>» ل</u>

En esta tabla ya se puede empezar a introducir datos, aunque antes conviene dar nombre a los campos. Para esto se hace doble clic sobre Campol y se escribe el nombre que se le quiera dar al campo. En el caso de la tabla Pacientes el primer campo va a ser "Nombre".

Los nombres de los campos tienen que cumplir unas normas. No pueden tener más de 64 caracteres. no pueden tener puntos, exclamaciones o corchetes.

Por otro lado no puede haber dos campos que se llamen de la misma manera.

🖬 Ì a	abla1 : Tabla			
+4	Nombre 🖉	Campo2 age of Campo3	Campo4	<b>_</b>
				لسد
Ц				
$\vdash$		1.0 <b>%</b> V		-1
Regis	tro: 11.	()   bi   b*	्ना	ین ⁄⁄ ل

Para que Access cree la estructura de la tabla basta con introducir los nombres de los campos y un registro.

Para escribir el primer registro se sitúa el ratón sobre el campo y se escribe el primer dato. Para pasar a la siguiente columna se puede usar el ratón o la tecla tabulador.

Siguiendo el mismo procedimiento, doble clic sobre la primera fila, se añaden los campos: apellidos, fecha de nacimiento y dirección.



Como aún no se han definido las características de los campos, es conveniente hacerlo antes de introducir más datos, esto se hace en el modo de vista diseño.

#### 3.2.2. Vista Diseño

Se elige Vista Diseño y se pulsa Aceptar. Access pedirá que se le dé un nombre a la tabla.

uardar como	6. <u>5</u>						
jombre de la ta	bla:		~^,		' č .	`,[	· Acepta
abla1			÷	~~	,		Cancela
<u> </u>	۰.	• •-	:		·		

Se escribe el nombre: "Pacientes" en el recuadro y se pulsa Aceptar.

A continuación aparecerá otro mensaje comunicando que no se ha creado una clave principal.

No hay ninguna clave principal definida. Aunque no es necesaria una clave principal, es recomendable que
No hay naguna clave principal detinida. Aunque no es necesaria una clave principal, es recomendable que
Aunque no es necesaria una clave principal, es recomendable que
1. 2. 2. 2. 2. definir una relación entre esta tabla y otras tablas de la base de datos.
Desea crear una clave principal?
Cancelar

Por el momento se pulsa No, ya que no se va a crear ahora, se verá más adelante en este manual.

Después de pulsar "No", se abrirá la ventana de diseño de la tabla ya creada con el tipo de dato definido por Access de forma automática.

🔟 Pacientes : Tabla					- 01	X
Nombre del campo "	11-	· Tipo de datos	•	Descr	pción	*
Nombre	Texto					
- Apelidos	Texto					_
Fecha de nacimiento	Texto					
Direction	Texto					•
	Propieded	ies del campo	· · · · · ·	· · · ·		
General Búsqueda	, <del>-</del>	÷.	· · ·			
Tamaño del campo 50					, <b>~</b>	1
Formato						
* Máscara de entrada					۲.	
Titulo (2013) - 21						Ł
· Valor predeterminado						L
(Regla de validación 🍐				_		
Texto de validación		•		-	÷ .	Ļ
Requendo						ł
Permitr longitud cero > No	••	-	• •		•	L
- Indexado 🛛 🗖	* • • •		• •	•	+  + *	L

En la primera columna se ven los nombres de los campos, y en la segunda columna el tipo de datos que ha elegido automáticamente Access con los datos introducidos. Como se ve en cada columna se introducen diferentes características del campo:

- Nombre del campo: los nombres de los campos.
- Tipo de datos: texto, numérico, fecha/hora, contador, Si/No, memo, moneda, objeto OLE.
- Descripción: en esta columna se introduce la descripción del contenido del campo o su finalidad.
- Propiedades de los campos: estableciendo las propiedades de los campos se controla la apariencia de los datos, y se puede evitar que se introduzcan de modo incorrecto.

En este manual se va a crear una base de datos de un hospital. Se ha empezado con la tabla de los pacientes pero no se han introducido todos los campos. Faltan los campos: sexo, población, provincia, teléfono, DNI.

El tipo de dato se verá mas adelante en el apartado campos, junto con la descripción y las propiedades del campo. Por ahora se introduce el nombre del campo y se selecciona el tipo de dato tal y como aparecen en este gráfico:

Nombre dei campo	Tipo de dato:	s Descripción
Nombre	Texto	Nombre del paciente
Apelicios	Texto	Primer y segundo apellido
5ex0	_ Texto, .	Hombre/mujer
Fecha de nacimiento	Fecha/Hora	No elvidar ningun dato
DNI	Texto	Añadir letra NIF
Drección	Texto	Calle, numero, piso, letra, codigo postal
Población	Texto	
Provincia	Texto	
Telefona	Texto	jindur prehjo provincial
Géneral Búsqueda	Propeda	sdos del campò
General Búsqueda	Propieda	des del campo
General Bisqueda	Propeda	des del campo La descripción del campo es opcional. Le ayuda a
General ( Búsqueda )	Propeda	des del campo La descripción del campo es opcional. Le ayuda a describe campo y tambén
General (Búsqueda)	Propoda	La descripción del campo es porional. Le ayrucia a describer campo y también se presenta an la barra de
General Búsqueda	Propoda	des del campo La descripción del campo es opcional. Le eyuda a describre el campo y también se presenta an la barra de estado cuando selecciona
General ( Disquede )	Propeda	des del campo La descripción del campo es opcional. Le ávuda a describre el campo y también se presenta an la barra de estado camdo selecciona este campo en un formalen Presone El puza
Géneral (Búsqueda )	Propeds	des del campo la descripción del campo es opcional. Le ayuda a describe campo y también se presenta an la barra de estado cuando selecciona este campo en un formulario. Pressone F1 para obtener ayuda acerca de
Gereral   Búsqueda	Propeda	des del campo La descripción del campo es opcional. Le syruta a describre el campo y también se presenta an la barra de estado cuando selecciona este campo en un formulario. Presione F1 para dotterre syruta acerca de de destado selecciona
Géneral Búsquede	Propeda	des del campo La descripción del campo es opcional: Le ávuda a describre el campo y también se presenta an la barra de estado camdo selecciona este campo en un formulario. Presone F1 para obtener ayuda acerta de descripciones.

#### 3.2.3. Insertar un campo

El campo Sexo se encuentra entre Apellidos y Fecha de Nacimiento. Para introducir un campo nuevo entre dos ya existentes pulsa la tecla  $\frac{3e}{3e}$ . El campo insertado aparecerá sobre el campo que estaba seleccionado cuando se pulsó la tecla insertar campo en este caso, estaba seleccionado "Fecha de nacimiento", por lo tanto el nuevo campo se creará encima de él y se le pondrá el nombre "Sexo".

Para introducir el nombre del campo "Sexo" se tiene que seleccionar el campo Fecha de nacimiento, y pulsar insertar campo:

	Tabla1 : Tabla			-10	×
	<ul> <li>Nombre del campo</li> </ul>	512 24	. Tipo de datos	Descripción	
	Nombre	Texto			_
	Apeliidos	Texto			
Ĩ	Fecha de nacimiento	Fecha/	Hora		·
<u>′</u>	Dirección	Texto			
	Ì				*

#### 3.2.4. Introducir el nombre del campo

Para introducir el nombre-se-hace clic sobre la celda correspondiente y se teclea el nombre que se le vaya a dar al campo.

#### 3.2.5. Elegir el tipo de dato

Mientras en el Vista Hoja de datos no se introduzcan datos Access asigna a todos los campos el "tipo de dato": texto. Si se hubiera introducido un dato numérico el tipo de dato sería numérico.

Para cambiar el tipo de dato, basta con situarse sobre el campo. En la celda de tipo de datos aparecerá una flecha. Al pulsar sobre ella se despliega un menú en el que se puede seleccionar el tipo de dato.

Nombre del campo	Tipo de datos	
Nombre	Texto	_
Apelados	Texto	
Fecha de nacimiento	Texto	-1
Direction	Texto	

El tipo de dato que se le va a dar al campo "Fecha de Nacimiento " es Fecha/hora. Para cambiar el tipo de dato se pulsa sobre esa celda, en la parte derecha de la celda aparece una flecha, que al ser pulsada despliega un menú. Para seleccionar el tipo de dato que interese hay que situarse sobre él con el ratón.

Nombre del campo	Tipo de datos	
Nombre	Texto	
Apelidos	Texto	
Sexo	Texto	
Fecha de nacimiento	Texto 🚬	
Dirección	Texto	
	Memo	
··· ··.	Numerico	
	- Fecha(Hora	
General Bicginda	Moneda	
	Autonumerico	
Tamano dei campo 50	SI(No	
Formato	Objeto OLE	
Máscara de entrada	Hipervinculo	
Titulo	Asistence para busquedas.	

Para añadir los campos: población, provincia, teléfono. DNI y edad basta con situar el ratón sobre la fila en blanco que sigue a Dirección.

#### 3.2.6. Mover un campo

A continuación se va a mover el campo "DNI" y se va a situar debajo de "Fecha de nacimiento". Para mover el campo, primero se debe seleccionar haciendo clic sobre él. El campo cambia de color y a su izquierda aparece una flecha. Situando el cursor sobre esta flecha el cursor mismo se convierte en otra flecha. Si se pulsa en ese momento el botón del ratón se puede arrastrar el campo a la posición que se quiera. De modo que la tabla de pacientes quedará finalmente así:

Tipo de datos	Nombre del paciente		
Texto			
Texto	Primer y segundo apellido		
Texto	Hombre/mujer		
Fecha/Hora	No olvidar ningun dato		
Texto	Añadir letra NIF		
Texto	Calle, numero, piso, letra, codigo postal		
Texto -	· · · · · · · ·		
Texto			
Texto	Incluir prefijo provincial		
	Texto Texto Texto Texto Fecha/Hora Texto Texto Texto Texto Texto Texto		

#### 3.3. La clave principal

La clave principal suele ser uno o varios de los campos de la tabla. El contenido de este campo identifica cada registro del campo de manera única. De modo que no se podrán introducir dos registros iguales o almacenar valores nulos en los campos de la clave principal.

Para la tabla Pacientes se tiene que pensar que campo no se repite. Podría ser el campo nombre, pero el nombre no es algo único. Los campos nombre y apellidos juntos también se podrían repetir en algún caso. De modo que lo más indicado es crear un código único para cada paciente. Se selecciona el campo nombre y se inserta un campo. Se llama Código del paciente y se elige el tipo de dato Autonumérico. Este tipo de dato hace que Access genere un número único a cada registro de la tabla. De esta forma es totalmente seguro que el campo no tendrá ningún registro repetido.

Es decir los datos de un paciente no aparecerán repartidos en tres veces, sino en una sola vez, de forma que cuando se quiera consultar el estado físico de un paciente se tendrá la seguridad de que ahí están todos sus datos médicos.

🐔 🏠 🖏 Nombre del campo 🖞	Tipo de datos	man an a
Código del paciente	Autonumérico	Código único de cada paciente
Nombre	'Texto	Nombre del paciente
Apellidos	Texto	Primer y segundo apellido
Sexo	Texto	Hombre/mujer
Fecha de nacimiento	Fecha/Hora	No olvidar ningun dato
ONI	Texto	Añadir letra NIF
Dirección	Texto	Calle, numero, piso, letra, codigo postal
Población	Texto	
S Provincia	Texto	
Teléfona	Texto -	Incluir prefijo provincial

Para establecer este campo como clave principal se hace clic sobre él y en la barra de Herramientas se pulsa el botón Establecer Clave Principal<sup>®</sup>. También se puede realizar esta operación desde el Menú Edición Establecer Clave Principal.

Nombre del campo	Tipe de datos	Descripción
😰 Código del paciente	Autonumérico	Código unico de cada paciente
Nombre	Texto	Nombre del paciente
Apelados	Texto	Primer y segundo apellido

No se tiene que definir obligatoriamente una clave principal, pero normalmente es conveniente hacerlo. Si no se establece la clave principal, al cerrar la tabla aparece un cuadro de diálogo pidiendo que se establezca:

Microsoft Access	×
	÷,
👘 🖉 No hay ninguna clave principal definida. 🦷 🔅 🔅	
· 하 <u>/ · · ·</u> · · · · · · · · · · · · · · · ·	. · ''
Aunque no es pecesara una clave nuncipal, es recomendable que	3
The second and the second and sec	51
A Constant of the constant of	
Contrast and a selection curve este racial à crists racias de la base de darc	ž (
A Constant of the set	•
المعين المراقب والمراقب والمراقب والمراقب والمراقب والمراجع والمراجع والمراجع والمراجع والمراجع والمراجع والمراجع	
	्रम्
والإيران ويواد والربيس المعاور مسيوسه ويتما التركيون ويوجه ومنا المناف المحار المتماسي وتركي والمؤد	्रान
Same was a straight for the second straight for the second straight straigh	( A.
	2

Si se elige la opción "Si", Access creará automáticamente un campo Autonumérico que será la clave principal.

#### 3.3.1. Tipos de clave principal

En Microsoft Access existen tres tipos de clave principal: Autonumérico, Campo simple y Campos, múltiples.

\_

3.3.1.1. Claves principales de Autonumérico

Un campo Autonumérico puede establecerse para que el programa introduzca automáticamente un número secuencial cuando se agrega un registro a la tabla.

Designar un campo de este tipo como clave principal de una tabla es la forma más sencilla de crear una clave principal.

Cuando no se establece una clave principal antes de guardar una tabla recién creada. Microsoft Access pregunta si se desea que cree una clave principal automáticamente. Si se contesta afirmativamente, Microsoft Access creará una clave principal de Autonumérico.

#### 3.3.1.2. Claves principales de Campo simple

Si se tiene un campo que contiene valores exclusivos, como números de identificación o números de pieza, se puede designar ese campo como la clave principal.

Si el campo seleccionado como clave principal tiene valores duplicados o Nulos. Microsoft Access no establece la clave principal.

Se puede ejecutar una Consulta de buscar duplicados con el fin de determinar qué registros contienen datos duplicados. Si no se puede eliminar fácilmente las entradas duplicadas mediante la edición de los datos, se puede agregar un campo Autonumérico y establecerlo como clave principal o bien definir una clave principal de campos múltiples.

#### 3.3.1.3. Claves principales de Campos múltiples

En situaciones en las que no se puede garantizar la exclusividad de un solo campo, se pueden designar dos o más campos como clave principal.

La situación más común en la que surge este problema es en la tabla utilizada para relacionar otras dos tablas en una relación varios a varios.

Si no se está seguro de poder seleccionar una combinación de campos apropiada para una clave principal de campos múltiples, probablemente resultará más conveniente agregar un campo Autonumérico y designarlo como la clave principal en su lugar.

#### 3.4. Guardar la tabla

Una vez haya definido la estructura de la tabla se pulsa el botón de Guardar o se elige Archivo Guardar. El nombre que se le va a asignar a esta tabla es "Pacientes". Conviene guardar la tabla siempre que se realiza algún cambio.

#### 3.5. Abrir y trabajar una tabla

Para abrir una tabla de una base de datos ya existente, primero se tendrá que estar en esa base de datos.

Para abrir una base de datos, se selecciona Archivo | Abrir, o se pulsa el botón 📽. Aparecerá una ventana de diálogo con las diferentes bases de datos, se selecciona la que interese y se pulsa Aceptar.

Una vez abierta la base de datos, siempre aparece la ventana de la base de datos, con múltiples pestañas. Se elige la pestaña y se hace clic sobre la tabla que se desea abrir.

Se pulsa el botón Abrir, si se desea introducir datos, o Diseño si se desea añadir un campo o variar las propiedades de los campos.

Una vez se encuentra dentro de una de estas dos opciones siempre se tiene la oportunidad de cambiar pulsando el botón cambiar de vistas:



#### 3.5.1. Introducir datos en la tabla

En Vista Hoja de Datos se pueden introducir datos. En el primer registro sólo aparecerá una fila. Se hace clic sobre ella y se escriben los datos en los campos. En el momento en que se empiece a escribir se añadirá una fila más. En la primera columna de la fila sobre la que esté escribiendo aparecera un lápiz, y en la siguiente un asterisco. Para pasar de un campo a otro pulse Intro o Tabulador.

·· Codig	o del pa	Nombre	1	Apellidos
	1 P	epe	Ĺ	.ópez
_]	2 A	na	C	Sarcia
.0	3 Ji	ose Luis	F	Rodrígue z
* (Auto	numérico)			

Cuando se quiere añadir otro registro sólo se tiene que pinchar sobre la fila con el asterisco.

4. Los campos

Para crear los campos de una manera más completa es necesario profundizar en cada una de las características de un campo.

#### 4.1. Nombre del campo

En esta columna se introduce el nombre de los campos. La columna tiene un máximo de 64 caracteres. Se pueden utilizar espacios, pero no se puede empezar con un espacio. No se pueden utilizar: los puntos, los signos de admiración, los acentos graves ni los corchetes.

Dentro de una misma tabla no puede haber dos campos con el mismo nombre.

El nombre del campo debe ser descriptivo de la información que el campo va a contener para no crear confusión a la hora de trabajar con los datos.

#### 4.2. Tipo de datos

1. Texto: almacena cadenas de caracteres, ya sean números (con los que no se vaya a realizar operaciones), letras o cualquier símbolo.

2. Numérico: Almacena números destinados a realizar operaciones. Hay cinco tamaños:

Byte: para almacenar el rango de 0 a 255

Entero: para el rango entre -32768 y 32767

Entero Largo: para el rango entre-2.147.483.648 y 2.147.483.647

Simple: para números decimales entre el -3.4x  $10^{38}$  y el 3.4x  $10^{38}$  con 7 decimales

Doble: Doble para números entre el  $-1,797 \times 10^{38}$  con 15 lugares decimales.

3. Fecha/hora: fecha y hora general, fecha y hora larga, fecha y hora corta.

4. Autonumérico: Es un valor numérico que Access incrementa de modo automático cada vez que se añade un registro. No se puede modificar manualmente.

5. Si/No: Para almacenar datos que sólo tengan dos posibilidades: si-no, 0-1, verdadero-falso, blanco-negro...

6. Memo: Para almacenar texto largo, hasta de 64000 bytes.

7. Moneda: Para almacenar valores de moneda.

8. Objeto OLE: Son objetos tales como gráficos, texto, imágenes, creados en otras aplicaciones, que se han incrustado o vinculado.

DECFI

"USO DEL MANEJADOR DE BA	SES DE DATOS CON ACCESS"
--------------------------	--------------------------

## 4.3. Descripción

En esta columna se introduce la descripción del contenido del campo o su finalidad. El texto que se introduzca aparecerá en la barra de estado cuando se seleccione el campo en un formulario, de este modo se facilita el introducir el contenido adecuado en cada campo.

En la tabla pacientes, que se ha creado en el apartado anterior. la descripción podría ser la siguiente.

Pacientes : Tabla	ak.	
Nombre del campo	Tipo de datos	Descripción
Código del paciente	Autonumérico	Codigo único de cada paciente
Nombre	Texto	Nombre del paciente
Apelidos	Texto	Primer y segundo apellido
_ Sexo	Texto	Hombre/mujer
Fecha de nacimiento	Fecha/Hora	No olvidar ningun dato
	Texto	Añadar letra NIF
Dirección	Texto	Calle, numero, piso, letra, codigo postal
Población	Texto	
Provincia	Texto	
Teléfono	Texto	Incluir prefijo provincial
General Búsqueda	م میں میں اور کر کا ان کا میں کا ان کا ان کا ان کا ان کا ان کا ان کا	
		Un nombré de campo puède tener hasta 64 ceracteres de longitud, incluyendo espacios, Presione F1 para obtener ayuda acerca de los nombres de campo.

Las propiedades de los campos ayudan a detallar el tipo de dato que va a contener un campo, y por lo tanto la utilidad del mismo dentro de la base de datos. Las propiedades se explican en el capítulo "Propiedades de los campos".

A continuación se crean estas dos tablas para poder continuar con el ejemplo de la base de datos de un hospital:

⊞	Médicos : Tabla				
	Nombre del campo	Tipo de datos			
8	Código del médico	Autonumérico	÷	Visitas : Labla	<u>- 10</u>
Ē	Nombre	Texto	Ľ.	Nombre del campo 🕮	Tipo de datos 🚟
<i>P</i> .	Apellidos	Texto	8	Nº de visita	Autonumérico
<b>7</b> 45	Departamento	Texto	F 7	Fecha de visita	Fecha/Hora
7	Direction	Texto	i.	Código del paciente	Texto
1	Teléfono	Texto	.1¢	Código del médico	Texto
	Fecha de nacimiento	Fecha/Hora	<b>7</b> 5-4	Motivo de visita	Texto
×	DNI	Texto	ž.	Exploración	Texto
	Salario	Numérico	Ę,	Pruebas realizadas	Texto
				Diagnóstico	Texto

La clave principal de la tabla Médicos es el código del médico y de la tabla visita, el número de visita.

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

## 5. Propiedades de los campos

Estableciendo las propiedades de los campos en Vista Diseño se controla la apariencia de los datos. y se puede evitar que se introduzcan de modo incorrecto.

#### 5.1. Tamaño del campo

Esta propiedad la pueden tener tanto los campos de tipo numérico como los de texto.

En los campos de texto el tamaño del campo indica el número de caracteres que puede contener. El valor máximo es de 255 caracteres y por defecto Access aplica 50. Se puede introducir un valor inferior, pero si ya se han introducido datos hay que tener mucho cuidado, ya que si se da un tamaño inferior al de algún campo los caracteres restantes se perderán.

En los de tipo numérico limita el rango de valores permitido y si el campo puede contener valores fraccionarios. El campo numérico puede tener estos tamaños: Byte, Entero, Entero Largo, Simple y Doble.

Configuración	Rango	Lugares Decimales	Lugar que ocupa
Byte	0 a 255	Ninguno	1 byte
Entero	-32.768 a +32.768	Ninguno	2 bytes
Entero Largo	-2.147.483.648 a + 2.147.483.647	Ninguno	4 bytes
Simple	-3.4x10 <sup>38</sup> a 3.4x10 <sup>38</sup>	7	4 bytes
Doble	$-1.797 \times 10^{38_{\rm n}}$ 1,797 $\times 10^{38}$	15	8 bytes

El Byte es el que menos tamaño tiene y por tanto el que menos ocupa. El Doble es el que mas ocupa. No conviene que el tamaño sea mayor de lo necesario, ya que cuanto más ocupe un campo más lento se procesaran los datos cuando se esté trabajando.

#### 5.2. Formato

Esta propiedad la pueden tener todos los campos menos los Objetos OLE.

El formato sólo afecta a la presentación de los datos, nunca al valor almacenado de una tabla. Los números y las fechas se pueden presentar con diferentes formatos.

Los números pueden aparecer con separador de miles, con un símbolo de moneda o con un determinado número de decimales.

Si no se determina nada en esta propiedad Access utiliza el formato General y los datos aparecen tal y como se hayan introducido.

El formato que se especifique para un campo de una tabla será el que Access utilice para los formularios e informes basados en dicha tabla. Si se realiza un cambio de formato después de haber creado un formulario o un informe, este formato nuevo no le afectará.

#### 5.2.1. Formatos de datos internacionales

Para garantizar la coherencia entre las distintas aplicaciones. Access utiliza los valores establecidos para los formatos de número y de fecha/hora en la sección internacional del Panel de Control de Windows.

#### 5.2.2. Formatos de campos de tipo Numérico y Moneda.

Si no especifica ningún formato, o si especifica el formato número general, Access presentará los números sin separador de miles ni ningún otro tipo de formato.

Si se desea que los números de un campo aparezcan con algún formato determinado se presiona la flecha de la derecha en Formato, aparecen dos columnas: la izquierda indica el nombre del tipo de formato y la derecha el resultado de aplicar ese formato a un número.

#### 5.2.3. Lugares decimales

Cuando se selecciona un formato de número que no sea número general en esta propiedad se puede especificar un número de lugares decimales exacto. Si se ha escogido el formato número general sólo se presentará el número de lugares decimales necesarios para cada valor.

#### 5.2.4. Formatos personalizados de campos numéricos

Aunque en la propiedad formato se puede elegir un formato ya creado de la lista que se despliega, Access también permite establecer un formato propio. Este formato se crean a través de códigos que Access convierte en formatos.

Un tipo de formato se crea con cuatro secciones:

1º. Para los números positivos

2°. Para los números negativos

3°. Para los que tengan valor cero

4°. Para los que no tengan ningún valor (que el campo esté vacio)

#### CURSOS INSTITUCIONALES

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Código	Función
, (coma)	Separador decimal
. (punto)	Separador de miles
0	Muestra un dígito o el 0
#	Muestra un dígito o un espacio en blanco
%	Multiplica el valor por cien y lo muestra seguido del símbolo porcentaje
E- 0 e-	Notación científica con un signo menos junto a los exponentes negativos
E+ o e+	Notación científica con un signo mas junto a los exponentes positivos

Ejemplo de las cuatro secciones: #.##0,00 ; -#.##0,00; 0.00; "Vacío"

#### 5.2.5. Códigos de formato para campos de cualquier tipo

Para crear formatos personalizados para cualquier tipo de campos se utilizan estos códigos:

Código	Función
Espacio	Muestra un espacio
"texto"	Muestra lo que esté entre comillas
1	Fuerza la alineación a la izquierda, en lugar de la alineación a la derecha
*	Rellena el espacio disponible con el carácter que venga a continuación.
١	Muestra el carácter que haya a continuación. Evita que ese carácter sea tomado por un código de control si coincide con alguno
[color]	Muestra la sección en el color indicado entre los corchetes. Los colores disponibles son: negro, azul, verde, cyan, rojo, magenta, amarillo, blanco

#### 5.2.6. Formatos de campos de tipo Texto y Memo

En estos dos campos no hay ningún formato predefinido. Si se desea se puede crear uno propio. Al igual que en los campos numéricos un formato se crea en varias secciones con unos códigos.

En los campos de texto y memo sólo hay dos secciones, la primera se usa si el campo tiene texto y la segunda si el campo está vacio.

DECFI

## "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS".

Los códigos son los siguientes:

Código.	. Función
@	Si los caracteres que se introducen en un campo no lo completan cada uno de los códigos que se inserten en formato se convertirá en un espacio o carácter para rellenar el campo
&	Funciona igual que el anterior, pero si no hay suficientes caracteres para sustituir todos los símbolos Acces no insertará nada
<	Presentará todos los caracteres en minúsculas
>	Presentará todos los caracteres en mayúsculas

#### 5.2.7. Formatos de campos de tipo Fecha/Hora

Los formatos predefinidos de este campo dependen de la configuración de la sección internacional del panel de control de Windows.

En este tipo de campo también se pueden crear formatos personalizados. Con la diferencia de que sólo hay una sección:

Código	Significado
•	Separador de hora
1	Separador de fecha
D	Día del mes en uno o dos dígitos numéricos (1-31)
dd	Día del mes en dos dígitos numéricos(01-31)
ddd	Las tres primeras letras del día de la semana (Dom-Sáb)
Dddd	Nombre completo del día de la semana
E	Día de la semana en números (1-7)
m	Mes del año en uno o dos dígitos(1-12)
mm	Mes del año en dos dígitos (01-12)
mmm	Las tres primeras letras del mes (Ene-Dic)
Mmmm	Nombre completo del mes (Enero-Diciembre)
t	Número del trimestre del año (1-4)
aa .	Los últimos digitos del año (01-99)
aaa	Año completo(0100-9999)
h	La hora en 1 o 2 dígitos (0-23)

•

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

#### CURSOS INSTITUCIONALES

DECFI

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

• <u>•</u> ••••••••••••••••••••••••••••••••••	
hh	La hora en 2 dígitos (00-23)
n	El minuto en 1 o 2 dígitos (0-59)
nn	El minuto en 2 dígitos (00-59)
s	El segundo en 1 o 2 dígitos (0-59)
SS	El segundo en 2 dígitos (00-59)
AM/PM	Reloj de 12 horas con las letras que correspondan
AMPM	Reloj de 12 horas con el indicador de mañana/tarde definido en el panel de control de Windows

#### 5.2.8. Formato de campos tipo Si/No

Si no se ha seleccionado un formato para este campo. Access mostrará un -1 para Sí y un 0 para No.

En este tipo de campos hay formatos predefinidos y también se pueden crear formatos personalizados. Hay tres secciones:

1°. Escribir punto y coma

2°. Representar los valores que no sean cero

3°. ";"Representar los valores cero

En el campo Sexo se ha seleccionado un tipo de dato Si/No. En este tipo de dato no hay nada predefinido para seleccionar un sexo.

; "Hombre" ; "Mujer"

Cuando se introducen los datos dependiendo desde que vista aparecerá un botón al que hay que activar o desactivar. Si el botón está en blanco el valor es cero, por tanto el sexo de ese registro será mujer. Si se activa o selecciona el valor de ese campo ya no será cero por tanto el sexo será hombre.

#### 5.3. Lugares decimales

Esta propiedad sólo la tienen los campos de tipo numérico y de moneda. Determina el número de cifras decimales en la presentación de los campos.

Esta propiedad tiene dos configuraciones:

1. De 0 a 15. Aparecerán tantas cifras decimales como se indiquen sin tener en cuenta las que se especifiquen en el formato...

2. Auto: aparecerá el número de cifras decimales predeterminadas para cada formato o la que este definida en la propiedad formato.

5.4. Máscara de entrada

Esta propiedad la tienen los campos de texto, numérico, fecha/hora y de moneda. Obliga a que los datos introducidos en un campo se ajusten a una plantilla determinada.

Para crear una máscara hay un esquema de 3 partes separadas por ";":

1º. Presenta la máscara de entrada

2°. Indica si los caracteres literales empleados en la máscara se almacenan o no en el campo junto con los datos. Se escribe 0 para que se guarden y 1 para que no se guarden

3°. Especifica el carácter que debe aparecer en los espacios en blanco de la máscara. Access por defecto utiliza el subrayado.

Los códigos son los siguientes:

Código	Función
0 .	Dígito (0-9). Introducción obligatoria. No permite signos
#	Dígito o espacio. Introducción opcional.Las posiciones en blanco se convierten en espacios y se permiten los signos
9	Dígito o espacio. Introducción opcional. No permite signos
L	Letra (A-Z). Introducción obligatoria
?	Letra (A-Z). Introducción opcional.
A	Letra o dígito. Introducción obligatoria
a	Letra o dígito. Introducción opcional
&	Cualquier carácter o espacio. Introducción obligatoria
С	Cualquier carácter o espacio. Introducción opcional
::-/	Marcador de posición decimal y separador de miles, fecha y hora.
<	Convierte los caracteres en minúsculas
>	Convierte los caracteres en mayúsculas
!	Hace que la máscara de entrada se rellene de derecha a izquierda
\	Hace que el carácter que venga a continuación se presente como un carácter literal

Ejemplo: ---

(900)009-00 00; 0; "\_"

5.5. Título

"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Esta propiedad la tienen todos los tipos de campos.

Especifica la etiqueta que se utilizará en la presentación del campo cuando se crean tablas, formularios e informes.

#### 5.6. Valor predeterminado

Esta propiedad la tienen todos los campos menos los de tipo contador y Objeto OLE.

Introduce un valor por defecto en todos los campos. Este valor lo introduce el usuario cuando un campo va tener casi siempre el mismo valor. Cuando este valor varíe se puede modificar.

#### 5.7. Regla de validación

Esta propiedad se puede establecer en todos los campos menos en los de tipo Contador y Objeto OLE.

Se especifican las condiciones que deben cumplir los datos que se introduzcan, si los datos no cumplen las condiciones Access no admitirá ese dato.

Para introducir las condiciones que debe cumplir un campo se selecciona Regla de validación en las propiedades del campo. A la derecha del espacio en blanco hay unos puntos suspensivos. Se hace clic sobre ellos. Aparecerá una ventana para generar expresiones, en esta ventana habrá que especificar esas condiciones.

#### 5.8. Texto de validación

Cuando Access no admite un dato porque no cumple la regla de validación no aparece ningún mensaje que explique por qué no admite el dato a no ser que se utilice el texto de validación. En esta propiedad se debe introducir cuál es la condición que debe cumplir el dato para que el usuario lo sepa.

#### 5.9. Requerido

Se aplica a todos los campos menos a los de tipo Contador.

Si se encuentra activado "Si" no dejará que el usuario abandone un registro sin haberlo rellenado.
# 5.10. Permitir longitud cero

Se aplica a los campos de tipo texto y memo.

Esta propiedad es útil para las consultas y expresiones, ya que los valores nulos se comportan de distinta forma.

Para introducir una cadena de longitud cero se teclea dos comillas dobles sin espacio entre ellas ("").

# 5.11. Indexado

Se puede aplicar a todos los tipos de campo menos a Memo, Si/No, y Objeto OLE.

Esta propiedad crea un índice de ese campo. De modo que acelera las búsquedas de un registro por el contenido de ese campo. No conviene aplicarlo mas que al campo por el que se vayan a realizar las búsquedas porque si no la actualización de los datos será muy lenta.

Sin duplicados: es una de las opciones de esta propiedad y significa que no puede haber dos campos con la misma clave. Con duplicados, hace que Access cree un índice normal con cada uno de los registros.

# 6. Los formularios

La introducción de los datos directamente sobre las tablas es bastante incómoda. No sólo no se pueden ver todos los campos sin desplazarse con la barra de herramientas, sino que además los registros están uno encima de otro. Si se pierde la referencia del registro se pueden introducir datos que no correspondan a ese registro.

Los formularios permiten la introducción de datos en las tablas de una forma más sencilla y más limpia. En vez de introducir los datos directamente sobre la tabla, los datos se introducen en la tabla a través de los formularios.

Hay diferentes formatos de formularios, en alguno de ellos los registros se pueden ver de forma aislada, en otros, todos los registros juntos, o también se puede diseñar un formulario con un formato totalmente personalizado.

En una base de datos se puede crear más de un formulario basado en una misma tabla. Un formulario puede tomar varios campos de una tabla o todos, incluso puede tomar campos de diferentes tablas.

Las tablas almacenan la información, los formularios se encargan de recogerla. Para que las tablas puedan incluir los datos de los formularios deben estar cerradas. Al cerrar o guardar los formularios, las tablas se actualizan.

# 6.1. Crear formularios

Para crear un nuevo formulario se selecciona la pestaña Eromularios de la ventana de la base de datos. Se pulsa Nuevo, aparecerá la siguiente ventana:

Nuevo formulario	? × ?
Crear un nuevo formulario sin utilizar un asstente:	Vida Ciseño Asistente para formularios Autoformulario: columnas Autoformulario: tabular Autoformulario: hoja de datos Asistente para gráficos Asistente para tablas dinámicas
Eiya la tabla o consulta de donde provenen los datos del objeto+	

En esta ventana se dan siete posibilidades distintas para crear un formulario. Crear el formulario manualmente en Vista diseño, con asistentes o con los autoformularios.

• Vista Diseño: seleccionando esta opción se puede crear un formulario totalmente personalizado.

• Asistente para formularios: Access crea automáticamente un formulario con los campos que el usuario seleccione. Con este asistente se pueden crear formularios de formatos muy distintos.

• Autoformulario: columnas: Access crea un formulario en columnas con todos los campos de la tabla. Cada registro aparece de forma independiente con los campos ordenados en una columna.

• Autoformulario: tabular: crea automáticamente un formulario con todos los campos en formato tabular: Los registros aparecen en filas y columnas. En este tipo de formulario se presentan todos los registros que se hayan introducido.

• Autoformulario: hoja de datos: esta opción crea automáticamente un formulario con el formato de hoja de datos. Este es el mismo formato que el que tienen las tablas para introducir datos.

• Asistente para gráficos: crea un formulario con un gráfico, muestra los datos en formato gráfico.

• Asistente para tablas dinámicas: crea un formulario de Microsoft Access con una tabla dinámica de Microsoft Excel. Una tabla dinámica es una tabla interactiva que puede resumir grandes cantidades de datos utilizando el formato y los métodos de cálculo que se elijan.

Para continuar con el ejemplo del hospital se va a crear un formulario de la tabla pacientes. Se selecciona Autoformulario: columnas y la tabla Pacientes. Para seleccionar la tabla se Ella la tabla o consulta de donde Interviente la data de donde Interviente de

provienen los datos del objeto: Pacientes

sobre la flecha de la derecha, se despliegan las diferentes tablas que existen en la base de datos. Para seleccionar una se hace clic sobre ella. Si se quisiera extraer datos de varias tablas se tendría que seleccionar Vista Diseño ó Asistente para formularios, o bien crear una consulta de varias tablas <u>y ha</u>cer un formulario con ella.

# 6.2. Autoformulario: columnas

Al seleccionar la opción Autoformulario: columnas Access automáticamente generará un formulario en columnas y lo abrirá en Vista Formulario:

ten satisfier and	
Nombre 7 53 5	Ana
Apebdos	Garcia
Sено	- Muler
Fecha de nacimiento	5/04/65
DNI	, 33566637
Dirección	C/ Sancho Ramitez 2, 3C
Población -	Pampiona
Provincia	Navara .
Teléfono	948 124578

## 6.2.1. Vistas de Formulario

En Formulario hay tres vistas distintas, además de la presentación preliminar.

## 6.2.1.1. Vista diseño

Como su nombre indica en esta vista fundamentalmente se varía el diseño del formulario. La ventana se compone de un menú y tres barras de herramientas:

A Microsoft Access - [Formulario1 : Formulario]	
EB Archivo Edicion Ver Insertar Eormato Herramie	ntas Vegtana Z
Formulario	N.A.S. THEF D.A.J. CAND.
	<u>1 + 3 + 1 = 9 + 1 = 10 − 1 + 11 + + + 12 + 1 = 13 + 2 = 14 − 2 + + 5 − 4 − 6 + 4 − 7 + 1</u>
😤 🕊 Encabezado del formulario 1997 🗐 🖉 🖓 🖓	The second se
← Detale     Constant	
- Código del padiente Codigo del paciente	New South Part of the State Strate State State
Nombre	经非在投资运行和保护和任何资源的调查 网络拉克
- Apelicips Apeliados	
2  Sex0	
Fechade nacemento Fecha de r	
4 Dreccion	
Población (Poblacion	
5 Proventia and 1 at 11 Provencia	
6 Annual Control of Co	
Pie dei formulano	
1	
, Yista Diseño	and a sime in a contract of a first a NUM of the

La primera barra de herramientas se refiere al diseño de formularios. Puede aparecer integrada debajo del menú o de forma independiente tal como aparece en el gráfico de debajo:

UNAM	CURSOS INSTITUCIONALES	DECFI
	"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS	," )
	Diseño de tormularios de la completa	
		· ارد

El botón caja de herramientas sirve para abrir o cerrar el cuadro de herramientas. Y el botón autoformulario para crear un autoformulario cuando se desee. El resto de los elementos que componen la barra ya se han visto.

La siguiente barra de herramientas se refiere al formato del formulario, es muy parecido a la barra de herramientas de un editor de textos.

Formato (formulario o informe)	×
🕆 Apellidos Etique 🛫 🕴 MS Sans Serif	- 8
· N X S 書音 君 久 -	A - 1 - 1 - 1

**Objeto:** dentro del marco aparecerá el objeto seleccionado. Si se pulsa la flecha de la derecha aparecerán todos los objetos del formulario. Haciendo clic sobre cualquiera de ellos el objeto se seleccionará y se le podrán aplicar todas las características de formato que se quiera. Seleccionando a través de este menú los objetos sólo se pueden seleccionar de uno en uno.

**Fuente:** al pulsar la flecha de la derecha se despliegan los diferentes tipos de fuentes que existen, y que se pueden aplicar a todos los objetos de un formulario.

Tamaño: sirve para dar mayor número de puntos a una fuente, y de esta forma aumentar el tamaño.

**Color del borde o de la línea:** pulsando sobre este botón se despliega una paleta de colores predeterminados. Al elegir cualquiera de ellos este color se aplicará al objeto que esté seleccionado.

Ancho del borde de la línea: hay seis grosores diferentes además del que viene por defecto.

Efecto especial: hay seis efectos especiales para aplicar al campo: sin relieve, con relieve, bajo relieve, grabado, sombreado y cincelado.

En el cuadro de herramientas se encuentran todos los elementos que componen el formulario, se explicarán en el apartado "6.3. los controles":

Cuadro de herramientas 🔰 🗳					
RANG	•	`;	,		
Aa ab 🗂	٦	ē	হা		
▦ ▣ _	3	ŝ			
「山田」	$\mathbf{i}$		X		

# 6.2.1.2. Vista formulario

Esta vista es para introducir los datos en el formulario. La barra de herramientas es la misma que la de Vista Hoja de datos, ya que en ambas vistas se pueden introducir registros:

•••		<u> </u>
	S Microsoft Abcess - [Pacjemes]	
	Nontre	
	Apesidos Liborez	
	For Sexon a service a Hombie (1991, 201, 1997, 1997)	
	Dirección Población	
	Provincia	

Los elementos de la barra de herramientas son todos conocidos.

6.2.1.3. Vista Hoja de datos

En esta vista se introducen datos como si se tratara de una hoja de cálculo. Esta vista es común con la Vista Hoja de datos de las tablas, la única diferencia con respecto a las tablas es que en el formulario puede haber campos de diferentes tablas.

14	Microsoft Access - [Pacientes]	•		
][	🐵 Archivo Edición Yer, Insertar Formato Regist	ros' Herramentas - Venta	na_?	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	≝੶ਸ਼ໟ໖୰ຆฅ๏୬੶੶	9-9 2 ZI X	百宝 ぬ >+ 水 🗄	) · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	Código del pacie Nombre	Apellidos -	Sexo:	Fecha d
	Pepe	López	Hombre	
	2 Ana	Garcia	Mujer	5/04/65 33566637
	. 3 Jose Luis	Rodríguez	Hombre	
*	(Autonumérico)			
R	egistro. 14 4 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	、 <u>• · ·</u>		<u>ب</u>
K	ódigo único de cada paciente	•. •		NUM

El formulario creado automáticamente no es muy claro. Las etiquetas de algunos campos no se ven completas, y los datos de los diferentes campos se alinean en distintas posiciones.

Para mejorar la presentación se pulsa el botón Vista de la barra de herramientas, y se cambia a Vista Diseño, el aspecto del formulario será este:



Para modificar la posición, el tamaño y el aspecto en general de cada elemento primero es necesario saber qué es cada elemento, como se mueven, modifican o añaden nuevos elementos.

Los elementos que componen un formulario se llaman controles.

# 6.3. Los controles

Toda la información de un formulario está contenida en los controles. Los controles son objetos de un formulario que muestran datos, realizan acciones o decoran el formulario. Los controles también son elementos del informe.

Los controles pueden ser dependientes, independientes o calculados.

• Control dependiente: está unido a un campo de una tabla o consulta. Los controles dependientes se utilizan para mostrar, introducir y actualizar valores de los campos de la base de datos.

• Control independiente: no tiene un origen en una tabla o consulta. Los controles independientes se pueden utilizar para mostrar información, líneas, rectángulos e imágenes, independientemente de que estos existan en la tabla.

• Control calculado: el origen de los datos es una expresión, no un campo. Una expresión es una combinación de operadores ("=";"+", "-","\*" y "/"), nombres de controles, nombres de campos, funciones que devuelven un solo valor y valores constantes.

La expresión puede incluir datos de un campo de la tabla o consulta del formulario o datos de otro control del formulario.

A los controles se tiene acceso a través del cuadro de herramientas de la Vista diseño. Estos son los diferentes tipos de controles:

Cuadro de texto	Ăa	Sirven para mostrar o introducir datos
Etiqueta	abi	Crea una etiqueta
Grupo de opciones	Ġ	Formado por un grupo de casillas de verificación o botones de opción. Sólo permite que se active una opción.
Botón de opción	•	Para valores Si/No. Se puede utilizar dentro de un grupo de opciones.
Casilla de verificación	না	Para valores Si/No. Se puede utilizar dentro de un grupo de opciones.
Botón de alternar		Para valores Si/No. No puede utilizarse dentro de un grupo de opciones.
Cuadro combinado		Permite seleccionar un elemento de una lista o escribir el dato directamente.
Cuadro de lista		Permite seleccionar un elemento de una lista.
Botón de comando	<b>ا</b> لسن	Inserta un botón que al ser pulsado ejecuta instrucciones.
Imagen	3	Inserta un marco para incluir una imagen. No es un objeto OLE. No se edita.
Marco de objeto dependiente	(iii)	Inserta un marco para incluir un objeto OLE que depende del valor de un campo.
Marco de objeto independiente		Inserta un marco para incluir un objeto OLE que no depende del contenido de un campo
Subformulario/subinforme	I	Permite introducir un formulario dentro de otro.
Salto de página		Cuando el formulario tiene mas de una página, así se indica dónde empieza cada una.
Línea	ŝ	Inserta una línea en el formulario.
Rectángulo	õ	Inserta un rectángulo.

En el cuadro de herramientas hay otros botones que no son controles:

Pulsando este botón se podrá seleccionar cada uno de los objetos.

Para utilizar el asistente de controles.

🎗 Para ver más controles.

١)

"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

6.3.1. Manejo de los controles

Hay controles que muestran información que sólo está en el formulario (controles independientes) estos son fas etiquetas, las líneas y los rectángulos. Los cuadros de texto, los marcos de objeto muestran información contenida en la tabla o consulta adyacente.

Para realizar cualquier modificación en un control se hace clic sobre él.

Para modificar el tamaño de la etiquetas y desplazar los campos se selecciona la etiqueta:

-		1	1	C		<u>,                                     </u>
Códia	o del n	ысиения	Lódigo	del pace	inte l	1
						l
1 feb L	ι	1 1: 1:	<u>    </u>	1	I	Ľ

• Seleccionar: para seleccionar varios campos se debe pulsar la tecla Mayúsculas o Control y sin soltarla hacer clic sobre todos los elementos que se desee seleccionar. Si por equivocación se seleccionara uno que no se quisiera, sin soltar la tecla Mayúsculas se debe volver a hacer clic para deseleccionar. También se puede seleccionar uno o varios elementos haciendo un cuadrado con el ratón. Para realizar esta operación se hace clic sobre una de las esquinas de lo que va a ser el cuadrado, se arrastra el ratón en diagonal sin soltar el botón, cuando ese cuadrado abarque todo lo que se quiere seleccionar se suelta el botón del ratón.

Código del piciente	
Código del paciente	
Nombre	Nonbre State of the second
Apellicios	Apelidos manufactore a
Sexo	Sexo
Fecha de nacemiento	Fecha de nacimiento

• Modificar el tamaño: haciendo clic sobre los cuadraditos pequeños de las esquinas se modifica el tamaño del objeto seleccionado. El ratón se convertirá en una flecha que apunta en dos direcciones y al estirar hacia una de ellas variará el tamaño.

• Modificar la posición: si se pulsa sobre la esquina superior izquierda el ratón se convertirá en una mano con el dedo índice apuntando hacia arriba.

2	-		· 65		ġe.
1	lionbre	Ĵaça .	· • • • •	. 58.	9,5
4					
		r .		4	

Haciendo clic se podrá mover la etiqueta o el campo de forma independiente. Sin embargo si pasa el ratón sobre cualquiera de los bordes del campo o de la etiqueta el cursor será una mano abierta. Si se hace clic y se mueve se moverá tanto el campo como la etiqueta.

	ي.
- Nombre	
-	<b>-</b>

• Alinear: para alinear varios elementos primero hay que seleccionarlos y luego abrir el menú Formato | Alinear y se desplegará un menú para seleccionar respecto a qué lado se deben alinear esos campos.

En vista diseño también se pueden añadir más elementos a la presentación de formularios que se verán más adelante.

Modificando el formulario con respecto a la creación automática del programa, el aspecto del formulario será más claro:



Una vez creado este formulario, se puede introducir todos los datos que se quiera. Para moverse entre los diferentes registros se utilizan los botones que hay debajo del formulario:



Para crear un nuevo registro se puede pulsar el botón crear un nuevo registro. Para pasar de un campo a otro dentro del formulario se puede utilizar el ratón, la tecla tabulador o la tecla Intro. Una vez se han introducido todos los datos de un registro si se vuelve a pulsar Intro se crea un nuevo registro en blanco.

# 6.4. Asistente para formularios

Otra forma de generar un formulario es utilizando el asistente para formularios. Tras pulsar Nuevo aparecerá esta ventana:



En este caso se selecciona Asistente para formularios. Después se selecciona la tabla de la que se van a extraer los campos y se pulsa Aceptar. Aparecerá esta ventana:

UNAM	CURSOS INSTITUCIONALES	DECFI	-
· . · .	"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"		•
-	Assistance para formulatios         Qué campos dessa inclui en el formulano?         Puede elegii entre más de una tabla o consulta.         Tablas/Consultas:         Campos seleccionados:         Ecolopo cel paceante:         Apelidos         Sexio         Fecha de nacemiento         DNI         Dirección         Codigo Postal         Cancelar         Siguignte>		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·

En esta ventana se eligen los campos que se desea que aparezcan en el formulario. Aunque en la ventana anterior se ha seleccionado la tabla de la cual se quieren extraer los campos para el formulario, aún se puede cambiar de tabla pulsando sobre la flecha que se encuentra bajo Tablas/Consultas. Una vez seleccionada la tabla se escogen los campos que se quiere que aparezcan en el formulario. Se pueden seleccionar todos los campos o sólo algunos. Incluso se pueden seleccionar campos de diferentes tablas para un mismo formulario.

Para seleccionar los campos del formulario se utilizan los botones que hay entre Campos disponibles y Campos seleccionados:

. Pasar un campo

Pasar todos los campos

Eliminar un campo

Eliminar todos los campos ya seleccionados

Para añadir un campo a la lista de Campos seleccionados: primero se selecciona el campo con el ratón y después se pulsa el botón 🕮. El campo aparecerá en la zona de la derecha: Campos seleccionados. A su vez el campo desaparecerá de la lista de Campos disponibles.

lombre		Co	digo del paciente	
Apeliidos		21		
Sexo	- Lan-			
Fecha de nacimiento	_	<u>"</u> 」		
DNI				
Drección		<u>_</u>		
Población				
Pinvincia	-1	<u>.</u> ]		

Tras seleccionar todos los campos que se quiere que aparezcan en el formulario se pulsa el botón Siguiente para continuar con la creación del formulario.

Cancelar < Atrás Siguignie > Leminar

Ŷ

Siempre se puede volver al paso anterior pulsando el botón Atrás para volver y modificar alguna, de las elecciones hechas. Si se pulsa el botón Cancelar se cancela la creación de un formulario sin guardar lo que se ha hecho. Si se pulsa el botón Terminar el formulario quedará guardado hasta el paso en el que se esté en ese momento.

Tras pulsar Siguiente aparece esta pantalla, en la que se debe seleccionar el tipo de distribución de los campos.

		1	
	En columnas Telpula Hoje de datos Justificado		
and a start of the	and the stand of the		

Al seleccionar cada opción aparece una muestra de cada distribución en la ventana izquierda:

-							~
			·** ==	1 3 M TON TO 1 1 1 1	J	<b>₩</b> .7*****	ê /
ι.		《中国的新闻》》2018年1	, <b>` ===</b>	· ·····	***~~ <b>***</b> *	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	nax. 🚬 📜
	_	ZMARCHIC HIL	x ~ =	ALC: NO. OF TAXABLE PARTY.	¥ .	100.2700	
۰.	=	in man alast /	£5, anno	and the second second			
14	_	And Designation of the	2.				
12	_	Second Second	- W				
50	-	//////////////////////////////////////	1.5	1.5.1.5.1		a start and	6
8	-	92. and 23.000	~ P	10022003	· · · ·	Prosta S	
~*		- <b>HEAK (1996)</b>	e 🗰	E (Ser Heller) and	*** ·** ·	1 4 10	convergences .
· ^ `	-	XX 20077200	1. mm	STREET, AND	en in t	いわきんご	A
÷.		CONTRACTOR OF		STREET, STREET	141	S. 200.	· · *
		100 Block - 1723	/ <u>-</u>	and states of	T	. N. X	Sec. 1
	·	B. 2998	•	THE TREE			·
f i	=	Summer of Manual A	_				
		Weiner J Weiner				`~ *, `	2 ~ 2
		5./*#2C#*#		1.4653.4673	* .	.;	
ι.	-	20 ° 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2		2,100,11			
	-	10.00		AND THE R.			
			•				

En columnas:	cada	colunna	hene	un
campo y una ei	iqueta	a		

Tabular: cada fila un registro. En la

primera fila las etiquetas



el de las tablas

Hoja de datos: es el mismo formato que Justificado: los campos están juntos respetando la longitud de cada uno

Tras elegir el tipo de distribución se pulsa Siguiente.

	Colorido 1 Colorido 2 Diagonales	
	Estandar Mundo Nubes	
	Caracity Construction of the second s	1997 - 19
Etiqueta Peros	Verde	
		a a marine a construction and a second a second a second a second a a second a second a a second a second a a second a second a a second a second a a second a

En esta ventana se selecciona el aspecto gráfico del formulario. El color o la imagen de fondo. El color de las etiquetas y los botones... Se selecciona uno de los modelos de la lista y se pulsa Siguiente.

Asistente para formularios		<u> </u>
	¿Qué título desea aplicar al formulario?	
	Pacientes2	
	Ésta es toda la información que necesta el asis formación	tente para crear el
	Desea abre el formulario o modificar el diseño	del formulario?
	• Abri el formulario para ver o introducir inform	
	C. Modificar el diseño del formulario	
	E ¿Desea mostrar Ayuda acerca de cómo trat	pajar con el formulario?
• . •	Cancelar Atrás Source	

En esta ventana se le da nombre al formulario. Este es el último paso de creación del formulario, a partir de este momento se pueden introducir datos a través del formulario. También cabe la opción de seguir modificando el diseño del formulario desde la Vista diseño.

El formulario ya está creado, dependiendo de la modificaciones personales tendrá un aspecto distinto, pero la finalidad es la misma: introducir datos de una forma más cómoda. Este podría ser el aspecto de un formulario retocado desde la Vista diseño:

UNAM	CURSOS INSTITUCIONALES	DECFI	-
	"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"		
	Código del peciente         Código del peciente         Nombre         Apellidos         Sexo         Feche de necimiento         Feche de necimiento         Dill         Dilrección         Población         Provincia         Provincia         Teléfono		•

# 6.5. Formulario con subformulario

La utilidad de un formulario con un subformulario es poder observar los datos de dos tablas que tienen algo en común.

Para crear un subformulario se va a utilizar el ejemplo2. En este ejemplo cada paciente tiene asignado un médico de cabecera. De esta forma cada médico tiene una lista de los pacientes que le corresponden. Con el subformulario será posible ver dentro del formulario de los médicos la lista de los pacientes que le corresponde a cada médico.

De forma que tras crear el formulario médicos, con todos los datos del médico, se va a crear dentro del formulario, el subformulario.

Para generar un subformulario de manera manual dentro de un formulario primero se debe abrir el formulario principal en Vista diseño. Dentro del cuadro de herramientas se encuentra el botón Subformulario/Subinforme III

Siguiendo con el ejemplo2, se abre el formulario de Médicos con el que se va a trabajar, en modo diseño. Y se hace clic sobre el botón subformulario:

Se crea un rectángulo con el ratón en la zona donde se quiera situar el subformulario. Para crear el rectángulo se hace clic en lo que va a ser la esquina superior izquierda y se desplaza el ratón en diagonal hacia la esquina inferior derecha. Cuando el rectángulo tenga la forma deseada se suelta el ratón. Dentro del rectángulo creado estará el subformulario.

Tras crear el rectángulo aparece la siguiente ventana de diálogo, donde se elige si el formulario se hace a partir de una tabla o de un formulario ya existente.

El diseño será mejor si se escoge un formulario, pero para eso el formulario de pacientes tiene que estar ya creado. En este caso se selecciona Tabla o consulta.

U	NAM	CURSOS INSTITUCIONALES	DECFI
		Asistente para subloundenos/subinomes Puede delizar un formulario ya existente para crear el subformulario o subinforme, o crear uno propio utilizando tablas o consultas. (Dessea utilizar un formulario existente o crear uno nuevo a partir de tablas y consultas? Cancelar Cancelar (Siguente >)	<u> </u>

En la ventana siguiente se selecciona la tabla de Pacientes y los campos que se quiere que formen parte del subformulario.

Puede elega campos de má Tablas y consultas:	is de una tabla o co	nsulta	,	
Tabla Pacientes				•
Campos disponibles		Campos seleccionados		
Código del paciente Telefonio Médico de capecera		Nombre Fecha de nacimiento Dirección		
			ا مالی مراجع مراجع	

Se pulsa Siguiente. En esta ventana hay que determinar el tipo de conexión que existe entre el formulario principal y el subformulario. El programa sugiere vínculos, si ninguno de ellos coincide con la relación real que hay entre las dos tablas se selecciona Definir la mía propia, si alguno de los vínculos coincide con la relación real. Se selecciona y se pulsa Siguiente.

En este caso, la relación que sugiere el programa no coincide con la realidad.

UNAM	CURSOS INSTITUCIONALES	DECFI
• • • • •	"USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"	
	Atistenić para-sublici mularios/subirticimes         ¿Quére définir qué campos vinculari el formulario principal al subirmulario o prefiere elegitos de la lista de abajo?         G. Elegride una lista         Definir la mía própia.         Sefeccione uno de estos vínculos:         Mostral Pacientes para cada registro de Médicos usando Mombre         Ninguno         Caricelar       < Atrás	

Los campos de las dos tablas que coinciden en su contenido son "Código del médico" de la tabla médicos con el campo "médico de cabecera" de la tabla pacientes.

Para poder definir bien la relación se selecciona Definir la mía propia. El aspecto de la ventana variará:

	¿Quiere definir qué campos subformulario o prefiere eleg	vinculari el formulario principal al prios de la lista de abajo?	• • •
etana Auertalia	C Elegii de una lista Campos del formulario/infor	Definir la mía propia.     .	ubinforme:
	Código del doctor	Médico de cabecera	<u> </u>
			بنة (ي <b>ي:</b> 19 ( ( ) ) - ( ) ( ) 19 ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
	Mostrar Pacientes para cao u doctor	la registro de Médicos usando Códi	go del 👔 🧃
		•	
• -	Cancelar 1	Atrás Simianta )	T

En Campos del formulario/informe se debe seleccionar el campo del formulario Médicos que permite la relación con la otra tabla; Visitas. Y en Campos del subformulari/subinforme se debe seleccionar el campo que permite la relación de la tabla Visitas con el formulario Médicos. Los campos que permiten la relación deben contener el mismo dato, no importa su nombre si no los datos que contengan.

Para seleccionar los campos campo del formulario y del subformulario se pulsa la flecha que hay en el primer recuadro bajo Campos del...

En la siguiente ventana se le da nombre al subformulario, ya que se almacenará junto con los demás formularios.

.

· .'



Tras realizar estos pasos el formulario de médicos quedará así en el Vista Diseño:

Código del doctor	1Código del doctor		1.2.1	in F. The set	in in	2 (). Straight	14.2		人应	r İstin
Nombre 👫 🖓	Nombre	1		- 1994 - 1. 1 1 1.	1. ez	an share		e	1. Ge 24.	4. y .
Código de especia	Código de especialidad 🟦 🎉		1.4	5.53			2 E - 2 - 4			4972) 1975
Dirección 🦾 🖧	Direction	1112.1	1		7		1 <sup>1</sup>	1.9	÷.,	، ب <sup>یر</sup> طبیعة م ربع مسل م
Teléfono	Telétono	ار چې د ا		4.4	1	$\mathcal{F}\mathcal{H}_{\mathcal{F}}$		1-2 <u>1</u> - 22	وريشية المتعربة	1.12
Pacientes qu	e te corresponden:				r T	میں شور در ایک میں شور در در در میں	2 ( <sup>1</sup> 2 - 12) 17 - 12 - 12 17 - 12 - 12 17 - 12 - 12 17 - 12 - 12 17 br>17 - 12 17 17 - 12 17 17 - 12 17 17 - 12 17 17 - 12 17 1	میں۔ بردیہ اور ا		
Pacientes que	le conesponden.			-						
(										
	4. <u> </u>	f	1		<u></u>		1		J	· · · · · · · · ·

En Vista Formulario se ve la utilidad del subformulario:

			-		
🛿 Médicas					_ 🗆 >
Código del doctor	م <del>ا میں</del> بینے میں میں ایس ایک	1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1	مالی است. مراجع است از مربق میزوانید میزوانید است. مراجع است از مربق میزوانید میزوانید میزوانید است.	的出现法	
Hombre	Lopez, Juan		می از در معرف می در از می ا می از مراجع از می از م از می از م	المراجع br>المراجع المراجع	ن المربع الم مربع المربع ال
Código de especi	elided 1	7 <sup>712</sup> 1 2 1 3	يُعْدَيْهُ فِي اللَّهُ مُنْ اللَّهُ مُنْ		
Dirección	Pio XII 2		الی از او مشتر به مدینه بر مشهر او می از اوج معدان از از مربع میشوند و مشهر می مدینه او می در مربع است از مربع او می مدینه او می مدینه		else Margaria Laterna
Teléfono	445578	<u> </u>		ر موجود و معلم المند بين المرجع مشارع و مايين المدين مرجع المرجع المرجع المرجع مشارع المرجع المرجع المرجع المرجع المرجع	
Pacientes que la	corresponden:	م من المراجع من المراجع التي من المراجع التي المراجع التي المراجع التي المراجع التي المراجع التي المراجع التي ال المراجع المراجع المراجع التي الم			19時、1949。 19時日日月日の日本
Código de	l pacie Médico	de Nombre	Fecha d	e nacimiento	
第四日	1	1 Luis García	4/6/67		
	2	1 Maria Lopez	4/5/80	-	
	3	1 Jose González	3/5/45		-
Redistro: 14 4		• •   • •   de 3 *** *	in the second	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Registro: 14 4		• de 3	<u>,, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,</u>	<u> </u>	<u></u>

# 7. Ordenar, buscar, reemplazar y filtrar

Los comandos de buscar, reemplazar y ordenar resultan prácticos para la búsqueda de datos en una tabla. Es una forma muy sencilla de buscar datos y realizar modificaciones dentro de una tabla. Edición/Buscar o bien Edición/Reemplazar

# 7.1. Ordenar Registros

Los registros de las tablas aparecen generalmente en el orden en el que han sido introducidos aunque también pueden aparecer ordenados por el campo que es la clave principal.

Este orden no tiene por qué quedar así. los registros se pueden ordenar de formas muy distintas según el contenido de los campos.

Para ordenar los registros de la tabla de pacientes se abre la tabla de pacientes desde la vista hoja de datos:

82	Pacientes		_ [] ×
	Código del pacie	Nombre	Apellidos
$\mathbf{P}$	0	Pepe	López
<u>`</u>	2	Ana	Garcia
[	3	Jose Luis	Rodríguez
Ŀ	4	Antonio	Jimenez
L	5	Arturo	Montes
	6	Pedro	Ruiz
2	7	Juan	Martinez
3	8	Blanca	Rodriguez
	9	Beatriz	Fernandez
7	10	Inmaculada	Roy
	11	Diana	Garcia
$\Box$	12	Gabriel	Taboada
	13	Cesar	Zarramendi
	15	Luis	Cabrera
	16	Mana	Trusardı
*	(Autonumérico)		
Re	gestro:	1 • • • • de 15	

# 7.1.1. Ordenar los registros con un campo

El orden se puede aplicar a un solo campo o a varios. En este caso se van a ordenar los pacientes por el apellido alfabéticamente, lo primero es situarse en la columna de Apellidos. El orden alfabético puede ser ascendente o descendente. Si no se ordenan los datos de los pacientes aparecen en el orden en el que se introdujeron.

Para ordenar los pacientes según el apellido de forma ascendente se pueden seguir tres procedimientos:

1. Pulsar sobre el botón  $\frac{21}{1}$ . Si se prefiere el orden descendente:  $\frac{21}{1}$ 

2. Se selecciona el menú Registros Ordenar Orden Ascendente

Registros Herramentas Ventana 2	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Fikra	WIN WING AN
Qrdenar 💦 🚱	🔁 Orden ascendente 🗐 🕌
Aplicar filtro u ordenar	A Orgen descendente
Quitar filtro U ordenar	的物理是不可能的
Guardar renktro Mauis Fritar	
Actual and the second sec	The second second second second
The second second second	
Entrada de datos	. Apellidos

3. Utilizar el menú que aparece al pulsar el botón derecho del ratón situándose sobre la columna que se desea ordenar:

Filtro por selección
Filtro excluyendo la selección
Eltrar por: K Quitar fittro u ordenar
21 Orden ascendente
de Cortar
Insertan abjeto'

Siguiendo cualquiera de estos tres procedimientos se pueden ordenar los registros de un campo de forma ascendente o descendente. El resultado del orden será este:

18	Pacientes	-	
\$	Código del pacie	Nombre	Apellidos
	15	Luis	Cabrera
; <	9	Beatriz	Fernández
×	11	Diana	Garcia
•	2	Ana	Garcia
	4	Antonio	Jimenez
۶۲.	1	Pepe	López
	7	Juan	Maninez
÷.,	5	Arturo	Montes
1	В	Blanca	Rodriguez
۰. م	3	Jose Luis	Rodríguez
•	10	Inmaculada	Roy
•	6	Pedro	Ruiz
	12	Gabriel	Taboada
-21	16	Maria	Trusardi
; <mark>*</mark> * * *	13	Cesar	Zarramendi
*	(Autonumérico)		
Re	gistro: 14 4	1 <u>+   +   ++  </u> de	15

Los campos de tipo Memo u Objeto OLE no se pueden ordenar. Esto mismo se puede hacer desde la Vista Diseño seleccionando el campo.

## 7.1.2. Ordenar los registros con varios campos

En el ejemplo anterior se ordenaban los registros de los pacientes según un único dato: su apellido. Si se quisiera ordenar esta misma tabla pero también en función del apellido. la edad y la provincia de procedencia el procedimiento sería distinto.

Desde la Vista Formulario sólo es posible ordenar los registros con un campo. Sin embargo la Vista Hoja de datos permite seleccionar varios campos para realizar este orden, siempre-y-cuando estos campos estén juntos en la vista Hoja de Datos.

Para que los campos por los que queremos realizar el orden estén juntos es necesario mover las columnas que contienen los datos. Para mover una columna primero se tiene que seleccionar. Al

pasar el ratón por encima el cursor del ratón se convierte en una flecha negra 📕 . se pulsa el botón del ratón. La columna ya está seleccionada si se colorea de negro.

Para mover la columna seleccionada se debe pulsar el botón izquierdo del ratón de nuevo. y sin soltarlo arrastrar la columna a la nueva posición. Se debe soltar el botón cuando la unión de dos columnas esté más oscura.

1 <u>1</u> 2	1 : Tabla							_ 🖸 🗙
y -	Nombre	Apellidos	'Fecha de	nacimiento	· Dirección	Provincia	Población	Número de teléfono 🖗
▶					15			
1974	Constraint Constraint	SIV & FRIELATERIA	Contraction and a second	Sec. 14 655 8 4 4 5	THE REAL PROPERTY AND	19 12 22 20 13 22 4 2 4 2 4 2 4 2 4 2 4 2 4 2 4 2 4 2	23-9-822263-66-66-66-66-66-66-66-66-66-66-66-66-6	THE MEANING AND MENT

El campo trasladado aparecerá entre esos dos campos.

📾 2 : Tabla	<i>th</i>						8 <sup>1</sup> ·	- 🗆 ×
< Nombre	Apellidos	Fecha c	te nacimiento	Número de	teléfono	Dirección	Población	Provincia
•								
Registro: 14 1	1	<u>ə (ət</u> )	•deì ⊥;;		1995 Barry 1997 Barry 19		·	

Una vez los campos apellidos, edad y provincia están situados de forma contigua, se seleccionan los campos. Para seleccionarlos los tres con todos sus datos, se utiliza sólo la primera fila, donde están los nombres de los campos. Se hace clic sobre la primera cabecera y sin soltar el botón, se arrastra el ratón hasta la última. Al seleccionar la cabecera se selecciona toda la columna, de forma que sólo hay que seleccionar la cabecera para seleccionar todos los registros que contiene.

Pacientes : Tal	bła				_ 0	×
. Apellidos	Ediad	Provincia	Nombre	Código de	lpa	1_
López	35	Navarra	Рере		1	-
Garcia	25	Navatra	Ana		2	
Rodríguez	68	País Vasco	Jose Luis		Э	
Jimenez	.35	La Rioja	Antonio		4	~
Montes	62	Pais Vasco	Arturo		5	
Ruiz	48	Galicia	Pedro		6	
Martínez	59	Madnd	Juan	-	7	
Rodriguez	37	Aragón	Blanca	-	8	
Fernández	42	Aragón	Beatriz		9	
Roy	18	País Vasco	Inmaculada		10	
Garcia	45	Navarra	Diana		11	
Taboada	40	Madrid	Gabriel		12	
Zarramendi	24	Andalucia	Cesar		13	
Cabrera	66	Castilla-La Mar	Luis		15	
Trusardi	90	Madrid	Maria		16	
legistro: 14 4	1 :20	▶   ▶ ♥ de 15	<u> </u>		b 🕨	ſ

Una vez seleccionadas las tres columnas se pulsa el botón de orden ascendente 21. Los datos se ordenarán según la primera columna empezando de izquierda a derecha.

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

١ž	Pacientes : Tab	la				- 🗆 ×
	Apellidos		Edad	Provincia	Nombre	Código del pal 🔺
<u> </u>	Cabrera	66		Castilla-La Ma	in Luis	15
ېمډ	Fernández	42		Aragón	Beatriz	9
.,	Garcia	25		Navarra	Ana	· 2
	Garcia	46		Navarra	Diana	11
٩.,	Jimeņez	35		La Rioja	Antonio	• 4
	López	35		Navarra	Pepe	1
	Martínez	59		Madrid	Juan	7 –
	Montes	62		País Vasco	Arturo	5
	Rodriguez	37		Aragon	Blanca	8
3	Rodriguez	68		País Vasco	Jose Luis	3
	Roy	18		Pais Vasco	Inmaculada	10
	Ruiz	48		Galicia	Pedro	6
	Taboada	40		Magrid	Gabriel	12
	Trusardı	90		Madrid	Maria	16
	Zarramendi	24		Andalucia	Cesar	13 🚽
Re	gistro: <u>14 [ 44</u> ]		1 <u>-&gt; [&gt; </u>	▶ <b>#</b> de 15 .	•1	ر «ك ا

Si hay dos registros iguales en la primera columna, el criterio de orden entre esos registros será la segunda columna. Si volvieran a coincidir en la segunda entonces se ordenarán según el tercer campo, y así sucesivamente.

## 7.2. Buscar datos

En las tablas se puede buscar un dato determinado. Esta forma de búsqueda localiza un registro conociendo uno de sus datos.

La diferencia de esta búsqueda con respecto a los filtros es que sólo localiza los registros con ese dato de uno en uno. Los filtros localizan todos los registros que tienen un dato en común de una sola vez.

En la tabla pacientes vamos a localizar a un paciente procedente de Madrid. Para realizar esta operación primero es muy importante abrir la tabla de pacientes y situar el cursor sobre el campo

Provincia. Se selecciona el menú Edición | Buscar o se pulsa el botón . A continuación se abrirá esta ventana:

Buscar en	campo: 'Provincia'		? ×
Busçar:		······································	Buscar primero
Buscar <u>e</u> n:	Todos	Mayúsculas y minúsculas     Revore los campos con formato	Buscar şiguiente
Cginadir:	Hacer concidir todo el campo	I Buscar sólo el campo activo	Cerrar

Buscar: en este campo se determina el dato a buscar en los registros.

Todos Arriba Abaro

**Buscar** en: aquí se determina la dirección de la búsqueda según la situación del cursor en la tabla.

Arriba: si se selecciona y el cursor está en mitad de la tabla, buscará sólo en la mitad superior de la tabla. Cuando llegue a la parte superior de la tabla no seguirá buscando.

Abajo: si se selecciona pasará lo mismo pero hacia el final de la tabla.

Todos: si se selecciona, el programa seguirá buscando hasta que haya encontrado todos los registros que contengan ese dato independientemente de la zona de la tabla en la que estén.

**Coincidir:** aquí se debe señalar si el texto que se ha escrito en buscar debe coincidir con:

Concidir	Hacer coincidir todo el campo 🛛 💌
	Cualquer parte del campo
222	Hacer coincidir todo el campo Comienzo del campo

Hacer coincidir todo el campo: los datos deben ser exactamente esos en el registro completo.

Cualquier parte del campo: si sólo debe encontrarse ese texto en alguna parte del registro.

Comienzo del campo: el dato debe empezar por ese texto.

De esta forma se puede buscar un dato sin recordar la palabra entera, por ejemplo el apellido de una persona si no se recuerda cómo se escribía:"Jimenez"; "Gimenez", se puede poner sólo la parte de la que uno esté seguro: "imenez". O buscar todos los apellidos que terminen en "ez". Todos los nombres que empiezen por:

> Mayúsculas y minúsculas Buscar los campos con formato 🔽 Buscar sólo el campo activo 🖓

Mayúsculas y minúsculas: si en el campo Buscar se escribe alguna mayúscula y se selecciona Mayúsculas y minúsculas, el registro que se busca deberá tener las mismas mayúsculas y minúsculas, aunque el texto sea el mismo.

Buscar los campos con formato: buscará sólo aquellos campos que coincidan exactamente con el formato utilizado en Buscar.

Buscar sólo el campo activo: buscará los datos sólo en la columna en la que estuviera el cursor antes de seleccionar Buscar. Si se deselecciona esta opción buscará en todos los campos. pero dependiendo de la extensión de la base de datos esto puede resultar mucho más lento.

Una vez especificadas las características de la búsqueda se procede a realizarla pulsando:

Buscar primero l'este botón sólo buscará el primer registro que cumpla las condiciones de búsqueda de forma que sólo se podrá utilizar una vez.

#### Buscar siguiente

busca de uno en uno todos los registros, se podrá pulsar hasta que no haya más registros que coincidan con la petición de búsqueda.

#### Corrar T [

cuando se de la búsqueda por finalizada porque ya no haya más registros con las condiciones, o simplemente se quiera finalizar la búsqueda de forma voluntaria, se pulsa en este botón.

# 7.3. Reemplazar datos

Esta opción es muy similar, sólo que no sólo busca los datos de registro en registro sino que además los sustituye por otro dato, o el mismo dato con modificaciones. El funcionamiento de esta función es muy similar al de Buscar.

Para reemplzar es necesario tener la tabla abierta y situarse sobre la columna donde se va a buscar el dato a sustituir. Se selecciona el menú Edición | Reemplazar, a continuación se abrirá esta ventana:

Reemplazar en campo: 'Código del paciente'	? X
Buscar:	Buscar siguente
Reemplazar port }	Reemplazar
Buscar en:	Reemplazar todos
Bacer concour coo er campo	Cerrar

En esta ventana primero se realiza la búsqueda y una vez encontrado el dato se sustituye. Casi todas las funciones de la ventana son las mismas, las únicas distintas son los botones de la derecha:

<u>Reemplaza</u> reemplaza un registro encontrado por lo que se haya indicado en Reemplazar por. Reemplaza de uno en uno.

<u>Reemplazar todos</u> reemplaza todos los registros que coincidan con las características de la búsqueda por lo indicado en Reemplazar por.

Cuando Access no encuentra más elementos que coincidan con el de búsqueda muestra un mensaje

de aviso. Para terminar se pulsa el

# 7.4. Filtros

Un filtro es un selección de algunos elementos de una tabla o de un formulario. Aplicando un filtro es posible ver dentro de una tabla sólo aquellos registros que cumplen unas condiciones. El resto de los registros no desaparecen, sólo están ocultos.

Access tiene tres tipos de filtros:

Filtro por selección

# Filtro por formulario

Filtro u orden avanzado

Para aplicar un filtro se selecciona el menú Registros | Filtro:

Begistros Herramientas Ventana 2 Fitro por formulario Aplicar fitro u ordener Quitar fitro u ordener Quitar fitro u ordener Quitar fitro u ordener

O bien se utilizan los botones de la barra de herramientas:

Para aplicar o desactivar un filtro se puede utilizar el botón  $\mathbf{\Sigma}$ . Aplicará el último filtro utilizado y desactivará el filtro que en ese momento esté activado.

# 7.4.1. Filtro por selección

Este filtro se aplica seleccionando dentro de la tabla el elemento que va a ser la condición de filtrado.

Cuando la tabla o el formulario no es muy grande es sencillo de utilizar.

En el ejemplo de los pacientes si se quiere a aplicar un filtro para mostrar sólo aquellos pacientes que se apelliden García, lo primero es situarse sobre cualquier registro que tenga el apellido García.

Después se pulsa el botón de Filtro por selección  $\underline{\mathfrak{D}}$ . De la tabla aparecerán sólo aquellos registros en los cuales el campo apellidos sea García, el resto desaparecerán:

Pacientes : Tabla		_ [ 🗆
Código del pa 🛀 Nombre	Apellidos	Provincia
2 Ana	Garcia	Navarra
11 Diana	García	Galicia
19 Gema	, García	Andalucía
20 Jesús	García	Navarra
21 Belen	García	Madrid

Para volver a ver todos los registros de la tabla bastará con pulsar sobre el botón de quitar filtro. 🔨

# 7.4.2. Filtro por formulario

Es un filtro de mucha utilidad para tablas grandes y con un gran número de registros.

Tras pulsar sobre el botón de filtro por formulario 📵, el menú y la barra de herramientas variarán:

Archivo Edición Ver	Insertar Filtro	Herramentas · Ven	tana?
18-9 B-V &	🖻 💼 💅	🗠 🔤 🗙	
圃 Pacientes: Filtro p	or formulario		_ 🗆 ×
Código del pa	Nombra	Apellidos	Provincia
		'García" 🖉 💌	
State and the second	NUMBER OF STREET	Cabrera	-1898287Z
	3. S. S. S.	Fernández	
and the second second		García	
		Gimenez	
Proventing the second second		Jimenez	
	and the second second	López	<u> </u>
		Martínez	
		Montes	*

Pulsando en la primera fila de cada columna aparecerá una flecha en la zona derecha de la celda. Pulsando sobre esta flecha se despliega la lista de todos los valores archivados en ese campo. Si desea dejar en blanco esta casilla se pulsa el botón .

Si se prefiere se puede escribir directamente el valor exacto que se está buscando o la expresión cuyo resultado se desea utilizar como criterio.

Una vez establecidos los criterios en todos los campos, este filtro se puede guardar, dentro de consultas.

Se pueden volver a aplicar filtros almacenados en consultas.

× Borra lo contenido en la cuadrícula del campo, cuando no se quiera aplicar ningún criterio en ese campo.

**Cerra** Cierra esta ventana y vuelve a la tabla normal.

## 7.4.3. Filtro u orden avanzado

Este filtro permite determinar con mayor minucia las características del filtro. Es muy similar a una consulta, y se almacena en Consultas.

Para aplicar este filtro es necesario seleccionar el menú Registros | Filtro u orden avanzado ya que no hay ningún botón en la barra de herramientas con esta función.

Tras seleccionar este filtro se abrirá esta ventana:

#### CURSOS INSTITUCIONALES

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Archivo Edición Yer Insertar Elitro Herramientas Ventana ?	
	0
PacientesFiltro1 : Filtro	$\mathbf{X}$
Códgo del pe	
Nombre Apelidos Sexo	
Compo	
Criterios 2 2 00 2 2 00	-

Al igual que en el filtro por formulario, el menú y la barra de herramientas son propios de los filtros. El resto de la pantalla se divide en dos.



En la parte superior se encuentra la tabla sobre la que se está aplicando el filtro, con la lista de campos recuadrada.



Para crear el filtro hay que detallar el campo, el orden a seguir y los criterios:

**Campo:** para incluir el campo o los campos con los que se va a crear el filtro, se pueden emplear tres procedimientos distintos:

1. Al hacer clic sobre la casilla campo aparece una flechita dentro, que despliega la lista de todos los campos de la tabla.

2. Seleccionando la tabla en la zona superior y haciendo doble clic sobre el campo.

3. Seleccionando la tabla en la zona superior y arrastrando el campo hacia la zona inferior.

Se pueden utilizar tantos campos como se consideren necesario para crear el filtro. Para seleccionar todos los campos en una celda se selecciona el \*, el filtrado se realizará en todos los campos de la tabla.

Orden: establece el orden que se seguirá cuando se encuentre más de un registro que cumpla las condiciones del filtro. El orden puede ser ascendente, descendente o simplemente no seguir un orden.

Criterios: en esta casilla se escribe el criterio que debe seguir el filtro. Se puede escribir:

Un texto: se teclea y el programa lo pondrá automáticamente entre comillas.

Una expresión: utilizando los operadores "Entre...Y" o los operadores de comparación (<, >,<>, <=,>=)

Siguiendo con la tabla Pacientes, se va a aplicar un filtro para ver únicamente los nombres de aquellos pacientes procedentes de Madrid y con menos de 18 años.

Lo primero que se debe hacer es seleccionar el menú Registros | Filtro u orden avanzado. En esta ventana se determinarán las condiciones del filtro tal y como aparecen en esta imagen:

Ci Paciente: Zaca Góde Apeili Sexo	stiltrol : Filtro po del po re dos 				भाग भाग म
Campo.	Ртоупска	Nombre	Apelicos	Edad	
". Orden.	Ascendente	Ascendente	Ascendente	Ascendenie	
Citerios:	"Madrid"			>'18''	

Al escribir >18, el número 18 se ha escrito sin comillas y el programa las añadido automáticamente. Lo mismo sucede con el criterio de provincia, se escribe sin las comillas, y el programa las añade de forma automática.

Una vez se han establecido todos los criterios de filtrado se pulsa la tecla  $\nabla$  para aplicar el filtro. Automáticamente se abrirá la tabla de Pacientes, pero sólo con los registros que cumplan las condiciones de filtrado.

Eda	sd Nombri	Apellidos	Provincia
65	Antonio	Gimenez	Madrid
28	Belen	García	Madrid
40	Gabriel	Taboada	Madrid
90	Mana	Trusardı	Madrid
·]			

Para volver a ver todos los registros de la tabla se vuelve a pulsar el botón .  $\mathbf{\Sigma}^{l}$  Si se piensa que en un futuro puede ser practico volver a ver sólo estos datos, se puede almacenar el filtro para aplicarlo. Pero en la tabla, se estarán guardando todos los registros por mucho que se guarde el filtro. Porque aunque el resto de los registros no se vean, siguen estando ahí.

#### 8. Consultas a la base de datos

La consulta es una solicitud de información a la base de datos. Los datos mostrados pueden proceder de una sola tabla o de un conjunto de tablas. El resultado de la consulta es la "Hoja de respuestas dinámica"; en esta hoja se encuentra la información extraída de las tablas. Pero la información no se guarda en la hoja de respuestas, sino que sigue estañdo almacenada en las tablas.

En determinados tipos de consulta se puede modificar la información de las tablas, pero la consulta sigue siendo una forma de acceder a la tabla, no un objeto que almacene información. La consulta muestra lo que la tabla almacena según los criterios solicitados.

La consulta es un filtro avanzado, y funciona prácticamente de la misma forma. Lo único que los diferencia es que los filtros sólo se pueden activar desde una tabla o desde un formulario.

#### 8.1. ¿Qué puede hacer una consulta?

Elegir tablas: las consultas se pueden realizar sobre una sola tabla o sobre todas las tablas creadas en esa base de datos. De esta forma las combinaciones posibles para obtener información son muchas.

Modificar los datos de las tablas: aunque las consultas no son tablas, dan acceso a ellas, y permite modificar, eliminar o añadir registros nuevos. También se puede utilizar una consulta para crear una nueva tabla que contenga registros de otra tabla o de varias tablas.

Elegir uno o varios campos: al crear una consulta es posible especificar qué campo se desea ver.

Seleccionar registros: una consulta se puede concretar hasta el punto de ver sólo un registro.

**Realizar cálculos:** se pueden realizar cálculos con los campos mostrados en la consulta. Por ejemplo contar el número de registros seleccionados o acumular totales. Se crearán campos nuevos: campos calculados que contendrán el resultado del cálculo.

Para crear nuevos formularios, informes o consultas: partiendo de los datos obtenidos en una consulta se pueden crear nuevos elementos.

#### 8.2. Tipos de consultas

#### 8.2.1. Consulta de selección

Es la más sencilla, se indican unos criterios para ver sólo lo que interesa de una tabla. Los datos aparecen en la Hoja de respuestas dinámicas, esta parece una tabla pero no lo es, sólo muestra los datos de una tabla o de varias tablas según los criterios de la consulta.

Aunque la hoja de respuestas dinámica no es una tabla se pueden introducir datos en las tablas a través de ella.

8.2.2. Consulta de tablas de referencias cruzadas

Presenta los datos con títulos en las filas y en las columnas: la apariencia es la de una hoja de cálculo. De esta forma se resume en muy poco espacio mucha información de una forma muy clara.

# 8.2.3. Consulta de acciones

Es una forma de modificar registros de una o varias tablas a través de una sola operación. A través de este tipo de consulta también se puede crear una nueva tabla, eliminar o añadir registros. modificarlos...

## 8.2.4. Consulta de unión

Combina campos que coinciden en más de una tabla.

## 8.2.5. Consulta de paso a través

Envía instrucciones a una base de datos SQL.

## 8.2.6. Consulta de definición de datos

Se puede modificar una base de datos de Access utilizando instrucciones de SQL.

# 8.3. ¿Cómo crear una consulta?

Para crear una consulta hay que seleccionar la pestaña  $\textcircled{P}^{\text{consultas}}$  de la ventana de la base de datos. Si no se está en la ventana Base de datos, para volver a ella se pulsa el botón base de datos  $\cfrac{eg}{eg}$ . En la ventana Consultas puede aparecer algún elemento creado si se ha guardado algún filtro:

🛱 hospital : Base de datos			- O ×
	Formularios	🔁 Macros	Módulos
filtro1	<u> `</u>		<u> </u>
			<u>Di</u> sche
]			<sup>21</sup> Nuev <u>o</u> ,
			en de la composition de la com
,			-1
			÷ ,
1	,		

Para crear una consulta nueva se pulsa el botón Nuevo. Aparecerá esta ventana:

#### CURSOS INSTITUCIONALES

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Nueva consulta	? X
	Vista Liseño Asistente para consultas sencillas Asistente para consultas de referencias cruza <u>das</u> Asistente para consultas de buscar duplicados
Crear una nueva consulta sin utilizar un asstente.	Asistente para consultas de puscar so-coincidentes
	Aceptar Cancolar

Estas son las opciones que ofrece Access para crear una consulta:

1. Vista diseño: permite realizar una consulta sin la ayuda del asistente.

2. Asistente para consultas sencillas: crea una consulta automáticamente, según los campos seleccionados.

**3.** Asistente para consultas de referencias cruzadas: crea una consulta que muestra los datos con un formato compacto, parecido al de una hoja de cálculo.

4. Asistente para consultas destinados a buscar duplicados: crea una consulta en la que se buscan registros con valores duplicados en un campo.

5. Asistentes para consultas destinados a buscar no-coincidentes: crea una consulta que busca registros que no tienen registros relacionados en otra tabla.

## 8.4. Crear una consulta sin asistentes

Dentro de la ventana de Nueva Consulta se selecciona la opción Vista Diseño y se pulsa Aceptar. Automáticamente se abrirá la ventana de la consulta e inmediatamente otra ventana donde se debe elegir en que tabla/s se va a realizar la consulta.

Campor Tabla Ordert Mostrar Crenos or	Mostrer Table Tables D Consultas D Ambas Mostos Porentes Vistas	2000 ?   X   Δογεορη Ε. <u>Cena</u>	

4

#### CURSOS INSTITUCIONALES

DECFI

# "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

En este ejemplo se va a elegir la tabla Pacientes. Tras seleccionar la tabla se pulsa Agregar. Se pueden seleccionar más tablas, e incluso consultas: Una vez se hayan elegido los elementos sobre los que se quiera realizar la consulta se pulsa Cerrar.

Si tras cerrar se quiere volver a abrir la ventana de agregar Tablas se pulsa el botón  $\stackrel{\circ}{\longrightarrow}$  o se selecciona el menú Consulta Mostrar Tabla.

El aspecto de la ventana de una consulta es este:

Con:	sulta'l	: Consul	ta de selec	ción				_ [] ×
	* Códigu Nombr Apellud	e del pa				~ *		
	Sexo	بر را ویچ الید مر از می الید ایر گا			-,•	*	 •	لٹر 
Ca T	mpo abla						 	
Ma Crit	icien. Istren Ionos:							
•	0.	• <u> ·</u> ]					 	

Al igual que en los filtros, la ventana se divide en dos secciones:

La superior: muestra los elementos sobre los que se va a realizar la consulta.

La inferior: muestra los criterios que se van a aplicar en la consulta a la tabla o consulta seleccionada.

El proceso de creación de los criterios es muy similar al de los filtros. En las consultas hay un elemento más, que da la opción de que un criterio de selección se vea o no. Esta opción es Mostrar.

# 8.4.1. Campo

En esta casilla se pueden seleccionar todos los campos de la tabla ( con el \*) o de uno en uno. seleccionando cada uno en una columna.

La forma de incluir el nombre de un campo en esta casilla es :

1. Arrastrando el nombre del campo desde la sección superior.

2. Haciendo doble clic en la tabla de la sección superior

3. Haciendo clic sobre la casilla campo y pulsando sobre la flecha que aparece. Se desplegará un lista de los campos para seleccionar.

## 8.4.2. Tabla

En esta casilla figura la tabla de la que procede el campo seleccionado en esa columna. Esta opción es muy importante cuando se trabaja con campos de varias tablas.

## 8.4.3. Orden

Ascendente, descendente o sin orden. Este orden se aplicará a los registros que se obtengan en la consulta según la columna en la que se esté indicando el orden. El criterio se establece en un campo y se ordenan los resultados en función del campo que se quiera.

Para seleccionar el tipo de orden que se quiere se hace clic sobre la casilla Orden, aparecerá una flecha en la zona derecha de la casilla. Al pinchar sobre la flecha aparece un menú con los tipos de orden aplicables a la consulta.

## 8.4.4. Mostrar

Esta casilla tiene un pequeño cuadrado, al hacer clic dentro de este cuadrado se está indicando al programa que se muestre ese campo. Esto tiene sentido cuando se quiere indicar un criterio más para restringir la búsqueda, pero no se quiere mostrar en el resultado de la búsqueda. Si la casilla esta activada este activada este criterio aparecerá. Si no está activada e>

# ¡Transferencia interrumpida!

ueda pero no será visible en la tabla dinámica.

## 8.4.5. Criterios

En esta casilla se introduce la condición/es que debe cumplir un campo para que el registro aparezca en la respuesta a la consulta.

Cuando se ejecuta la consulta, el programa analiza la expresión de la casilla criterios. Dentro del campo se buscan todos los valores que coincidan con el criterio. Los criterios pueden introducirse en uno o más campos de una consulta. O incluso introducir varios criterios en un mismo campo.

No es necesario rellenar todas las casillas en cada columna. Todo depende de lo que se quiera pedir al programa.

Una forma más sencilla de ver una búsqueda es un ejemplo. Con la tabla de Pacientes se va a realizar el siguiente ejemplo: Buscar los pacientes que vivan en Madrid.

En este ejemplo sólo se establece un criterio en un campo: "Provincia", y el criterio "Madrid". De todos aquellos registros en los cuales el campo Provincia sea Madrid se le pide que muestre: el nombre y el apellido de los pacientes, además del criterio, que no está oculto. Si no se le añaden más campos no mostrará más datos del registro que cumple el criterio.

#### CURSOS INSTITUCIONALES

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Campo	Provincia	Nomble	Apellidos	
, Tabla	Pacientes	Pacientes	Pacientes	
Diden	· · · · · ·	Ascendente		<u>.</u>
👝 📜 Mostraria	9			· [- ]
· Criterios	"Madnd"		•	
, s, c, o			•	1 1
Lange I to the sec		۰.		
San the Stand			· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	

Para ejecutar la consulta se pulsa el botón ! o se selecciona el menú Consulta | Ejecutar.

El programa devolverá el o los registros que cumplan con ese criterio, si es que los hay. Para mostrar los resultados se abrirá la Hoja de respuesta dinámica en la Vista Diseño. En esta hoja aparecerán únicamente los datos solicitados en la Consulta.

Ð	Consulta2 : Cor	ón	-   🗆 🗙	
	Provincia	Nombre	Apellidos	- N
	Madrid	Antonio	Gimenez	
	Madrid	Belen	García	
	Madrid	Gabriel	Taboada	
	Madrio	Juan	Martinez	
•	Madrid	Maria	Trusardi	<b>1</b>
. ^	Madrid	Pedro	Jimenez	
* Re	gistro: 14 4	1 21	∎∎• de 6	₩ <u>₹</u>

Para modificar los criterios de una consulta se cambia a la Vista Diseño. Si se quiere que se muestren todos los datos de los pacientes procedentes de Madrid habrá que hacerlo de la siguiente forma.

	r		
Campox	Provincia	Pacientes *	- <b>-</b>
Tabla:	Pacientes	Pacientes	
0rden:			
<ul> <li>Mostrar.</li> </ul>		E E	
Criterios:	"Madod"		i i
j a			· 1
7 m	<u> •[ ]</u>		

Se ha establecido el criterio Madrid en el campo Provincia. A continuación en lugar de detallar cada campo en una columna se han seleccionado todos los campos en una sola celda con el asterisco. Se ha ocultado el criterio, pero se muestran todos los campos de la Tabla Pacientes. Se ejecuta la

consulta pulsando 🏋 es resultado será este:

<u>i</u>	Consulta	3 : Consulta d	e selección				,		-	
	C°Pac	Nombre	Apellidos	: Sexo	F.nac.	Edad	DNI	Dirección	Población	1
	1	Juan	Martínez	Hombre	2/04/68	10	2212236	C/Embajadores	Madrid	M
	12	Gabriel	Taboada	Hombre	2/06/41	40	1153255	C/ Mayor 5	Madrid	M
Γ.	16	Maria	Trusardi	Mujer	25/02/61	90	1164598	C/ Mayor 54	Madrid	M
	17	Antonio	Gimenez	Hombre	2/06/36	65	1164598	Avda Bayona	Madrid	М
n.	18	Pedro	Jimenez	Hombre	29/05/66	16	1153255	C/Curtidores	Madrid	М
-	21	Belen	García	Mujer	2/06/55	28	2212236	Pza Los Olmo-	Madrid	M: <b>₊</b>
Ře	jistro: <u>I</u>	<u>uu</u>	1 <u>-         +  </u> de	6 .,	<u>.</u>		I			<u>الاً ا</u>

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

# 8.5. Establecer criterios

Dentro de la casilla criterio se escribe una expresión, bien de texto, numérica o numérica con operadores. Si no se incluye ningún operador con la expresión (texto o número) el programa actúa como si el operador fuera "=", y sólo habrá resultado en la búsqueda si existe un registro idéntico a la expresión del criterio.

Gracias a los operadores, además de palabras, se pueden imponer otro tipo de condiciones a las búsquedas dentro de los registros.

## 8.5.1. Rangos de valores

Para buscar un rango de valores dentro de un campo se utilizan estos operadores:

**Entre...Y**: por ejemplo para seleccionar los pacientes mayores de 18 años pero menores de 50. En la casilla Criterios se escribira: Entre 18 Y 50.

<,>,>=,<=,<>: operadores de comparación.

#### 8.5.2. Lista de valores

Se puede poner más de un criterio, especificando cada uno de ellos. La redacción de esta expresión deberá ser de la siguiente forma: el operador **En** seguido de una lista de valores entre paréntesis, separando los valores con el punto y coma. Por ejemplo para seleccionar todos los pacientes de tres provincias, en el campo Provincia se utilizaría este criterio:

En ("Madrid"; "Aragón"; "País Vasco")

De esta forma el programa seleccionará todos aquellos registros que en el campo provincia tengan uno de estos tres valores.

#### 8.5.3. Varios criterios

En diferentes campos: criterio Y: cuando se escriben varios criterios en el mismo renglón el programa buscará un registro que cumpla todos los criterios.

	- Poplacium	Nomore	i Apendos
Pacientes	Pacentes	Pacientes	Pacientes
<b>V</b>			<u> </u>
"Alagon"	'Zaiagoza'		
		1	
		1	
			-

El criterio Y se puede utilizar en un mismo campo: >80 Y <100

En un mismo campo: criterio O: cuando se pone un criterio en la casilla "Criterio". otro en la casilla o, y si se quiere más criterios en las filas de debajo. El programa buscará un registro que cumpla al menos uno de los criterios.

* 1 W	r					<u> </u>
Campo.	Población		Nombre	Apelli	dos	$\rightarrow$
, Tabla.	Pacientes		Pacientes	Pacie	entes	
Orden:		$\neg \neg$				
Mostar					2	
Criterics:	"Sevilla"					
0	'Jaén''	•				1
	"Coudoba"		-	-	-	
	"Málaga"					
·	"Granada"					1
and it. A fair area	•					

Este criterio también se puede utlizar en distintos campos:

÷.				·····
Campo	Provincia	Edad	Nombre	Apelido:
, Tabla.	Pacientes	Pacientes	Pacientes	Pacientes
Orden.	_			
, Mostiar:				I
Criterios.	"Madrid"			
< • • • •		>18		
`.ť".				-
11	Í∢[_[·			· []
المبوا راد	Leaders			

Seleccionará los registros que o el campo provincia sea Madrid, o bien el campo edad sea mayor de 18.

## 8.5.4. Los comodines

Se utilizan para buscar datos genéricos, que empiezan por una letra, que terminan por otra...

\* representa cualquier número de caracteres, por ejemplo: todos los nombres que terminen por "ez: \*ez. Otro ejemplo: buscar las personas que tienen un nombre compuesto y uno de los dos nombres es "Luis". Se debe escribir el siguiente criterio: Como \*Luis\* o Como \* + Luis + \*. Access agregará las comillas.

? representa un solo carácter, por ejemplo Jimenez/Gimenez: ?imenez.

# representa cualquier dígito en la posición especificada. Por ejemplo: 12#45.el programa buscará un registro en el cual los dos primeros dígitos sean 12 y los dos últimos 45.

Al introducir una expresión con uno de estos tres operadores. Access añadirá automáticamente el operador "Como".

## 8.5.5. Selección de registros con datos o sin datos

Se puede seleccionar un registro por el criterio de si en el campo hay un dato, o si está vacio.

Porque contiene algún dato: Es Negado Nulo

Pacientes que tienen teléfono:

	Nambia	Anallidaa	
Tabla Pacientes	Pacientes	Pacientes	·
Jiden.		r delentes	
ostrar 🗹			
letios Es Negado Nuio		— <b></b>	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
. 0		1	
			• • • [

Porque no contiene ningún dato: vacío: Nulo o es Nulo

Pacientes que no tienen teléfono:

Écampo.	<u>Tíno</u>	Nombre	Apellidos	<u> </u>
Tabla:	Pacientes	Pacientes	Pacientes	
, Mostrar				
Criterios:	EsNulo			
	<b>•</b> ا		•	تے '

#### 8.5.6. Fecha actual

Se pueden seleccionar los registros que tengan la fecha actual. Por ejemplo en una empresa para seleccionar los pedidos que haya que entregar ese día.

En criterios se escribe Fecha()

#### 8.5.7. Condición variable

Para hacer una condición variable: que realice una pregunta cada vez que se abra o ejecute la consulta, se coloca la pregunta entre corchetes [] debajo del campo que se desea variar. (ver consultas con parámetros)

#### 8.5.8. Criterios con cálculo

Dentro de un criterio se puede realizar un cáculo haciendo referencia a otro campo. Por ejemplo en la base de datos de una empresa de venta de material de construcción se va a consultar:

Campo.	Nombre cliente	Cantidad	Precio Unidad	Importe [Cantidad]*[Precio Unidad]
Tabla:	Ventas	Ventas	Ventas	
Orden:				
Mostrar				
Cuterios.				>[Cantidad]*10
1	· ·			

Se pide que liste a aquellos clientes cuyo Importe sea mayor a la cantidad por 10.

Se ha creado el campo importe ya que no existía, que es un campo calculado (apartado 8.7). Los campos van siempre entre corchetes.

Dentro del criterio se ha realizado una operación y en función del resultado se han seleccionado o no los registros.

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

Nombre client	e - Cantidad	Precio Unidad	Importe
Agroman	1000	50	50000
- Indur	130	500	65000
Eco	5000	30	150000
' Inda	1000500	40	40020000
Empo	50	18000	900000
ŧ			
Service States and	N-SARON PLAN	「「「「「「「「」」」」」	IN 11 OF LEVEL

	•	
	-	

# 8.6. Guardar las consultas

Siempre es recomendable que se prueben varias veces las consultas para asegurarse que el resultado es el esperado.

Una vez se comprueba que el resultado es el que se esperaba, hay que pensar en guardar o no la consulta. Todo depende de la frecuencia con la que se vaya a usar esa consulta. Si se va a usar más veces es conveniente guardarla para no tener que rediseñarla la próxima vez.

La consulta se puede guardar desde la vista Diseño o la vista Hoja de datos. Se selecciona el botón

guardar – o el menú Archivo | Guardar.

# 8.7. Campos calculados

Se puede crear un campo que realice una operación con varios campos de una misma tabla.

En el ejemplo de le empresa de venta de materiales de construcción se ha creado el campo calculado "Importe".

Pasos para crear un campo calculado:

1. Se selecciona una columna en blanco, se escribe el nombre del nuevo campo seguido de dos puntos. "Importe:"

2. Se escribe la operación, cuando se hace referencia a un campo este debe ir entre corchetes [].

"Importe: [Cantidad] \*[Precio Unidad]

Si sólo se va a operar con un campo, se puede seleccionar el campo de la lista de campos y al añadir un símbolo de operación: /\*-+ el programa añadirá el corchete al campo y pondrá un nombre al nuevo campo. El nombre será Expr, Expr1...

# 8.8. Crear consultas con asistentes

# 8.8.1. Asistente para consultas sencillas

El Asistente para consultas sencillas crea consultas que recuperan datos de los campos especificados en una tabla o consulta, o en varias tablas o consultas.
Si se desea, el asistente también puede sumar, contar y obtener el promedio de los valores de grupos de registros o de todos los registros y puede calcular el valor mínimo o máximo de un campo. No obstante, no es posible limitar los registros recuperados mediante el establecimiento de criterios.

## 8.8.2. Asistente para consultas de referencias cruzadas

Una consulta de tabla de referencias cruzadas calcula totales resumidos basándose en los valores de cada fila y columna. Calcula una suma, una media, un recuento u otros tipos de totales de los registros y luego agrupa el resultado en dos tipos de información: uno hacia abajo, en el lado izquierdo de la hoja de datos y otro a lo largo de la parte superior.

## 8.8.3. Asistente para consultas de buscar duplicados

Con este asistente se puede determinar si existen registros duplicados en una tabla o determinar qué registros de una tabla comparten el mismo valor. Por ejemplo, se pueden buscar valores duplicados en un campo de dirección para determinar si existen registros duplicados para el mismo paciente.

También se pueden buscar valores duplicados en un campo de población para todos los pacientes de una misma ciudad.

Puede ser una herramienta útil si se han importado datos desde otra base de datos, ya que permite depurarlos.

## 8.8.4. Asistente para buscar registros no coincidentes

Mediante este Asistente se pueden buscar registros en una tabla que no tenga registros relacionados en otra tabla. Por ejemplo, puede buscar pacientes que no hayan realizado ninguna visita.

También es útil si se han importado datos desde otra base de datos, ya que permite depurarlos.

## 8.9. Consultas con parámetros

Se recurre a ellas cuando se quiere hacer una consulta que permita pedir un dato antes de ejecutarla y buscar según ese dato.

Una consulta que tiene uno o varios parámetros necesitará que éstos se indiquen para buscar datos en la tabla.

Por ejemplo, para realizar una consulta sobre los nombres de los médicos que trabajan en un determinado departamento de un hospital, se tendrá que hacer una consulta por especialidad utilizando el procedimiento habitual. Si se utiliza una consulta diseñada con parámetros se podrá decir qué especialidad se busca cada vez que se ejecute una nueva consulta.

El proceso es muy parecido al de una consulta normal. Se selecciona la tabla, se seleccionan los campos y los criterios. En este caso se va a utilizar la tabla de médicos.

Después de crear una consulta normal se selecciona el menú Consulta | Parámetros. Se abrirá esta ventana:



Parámetro: no debe tener el mismo nombre que el campo.

Tipo de campo: debe corresponder con el del campo.

Se crean los parámetros deseados, cada parámetro tiene un nombre y un tipo de datos. El nombre no puede ser igual al nombre de un campo de la tabla y el tipo de datos debe corresponder con el tipo de datos del campo por el que se va a buscar.

En el campo por el que se va a buscar hay que añadir el criterio. En este caso el criterio es el nombre del parámetro entre corchetes:

125 35 134	<u> </u>		
St Campo:	Especialidad	Nombre	Apellidos
Tabla	Médicos	Médicos	Medicos
Orden:"			
'Mostrar.			
Criterios	[Especializado en]		
o.			

Cuando se ejecute la consulta aparecerá una ventana que pide el valor del parámetro.

Introduzça el valor del parámetro	×
Especializado en rules de la contraction de la	ala ana ana ana ana ana ana ana ana ana
Medicina Interna	č.,
Acepta	r Cancelar
	,

Dentro del recuadro en blanco se escribe la especialidad sobre la que se desea obtener la lista de médicos que trabajan allí. Después se pulsa Aceptar. Esta será la hoja de respuestas dinámica:

٦,	Especialidad	Nombre	Apellidos 🚽
•	Medicina Intern	Gonzalo	Latorre
	Medicina Intern	Pedro	Pérez
	Medicina Intern	Gerardo	Martinez
*			

## 8.10. Consultas basadas en más de una tabla

Se crean de la misma forma que las anteriores, sólo que a la hora de agregar tablas se puede agregar más de una. De esta manera es posible reflejar las relaciones entre las tablas. y recuperar los registros relacionados de las dos tablas.

DECFI

De cada tabla se seleccionan los campos que se necesitan, arrastrándolos y pegándolos en las celdas de la consulta. Se agregan los criterios que se crean convenientes, de la misma manera que en las consultas basadas en una sola tabla.

## 8.11. Consultas avanzadas

Hasta ahora la consulta que se ha visto ha sido la consulta de selección, una consulta muy sencilla. Para seleccionar otro tipo de consulta más compleja se debe seleccionar el botón tipo de consulta:

<b>回</b> -
🔁 Consulta de selección
🛅 Consulta de tabla de referencias cruzadas
Cirit Consulta de creación de tabla
ာ <sup>9</sup> l Consulta de actualización ကြင်းကြင်းမှ ကြောင်း
#I Consulta de datos anexados.
XI Consulta de eliminación

## 8.11.1. Consulta de creación de tabla

Este tipo de consulta puede ser usada cuando se quiera crear una tabla nueva a partir de registros provenientes de ejecutar una consulta. La nueva tabla no heredará las propiedades de los campos, ni la clave principal que tuviera la tabla origen.

## 8.11.2. Consulta de actualización

Este tipo de consultas pueden ser usadas cuando se quiera actualizar varios registros de una tabla. de una sola vez. Se pueden ver los registros a actualizar antes de ejecutar la consulta y que sean modificados permanentemente.

## 8.11.3. Consulta de datos anexados

Este tipo de consultas pueden ser usadas cuando se quiera añadir registros a una tabla de otra que ya contenga algunos. Entonces, se podrán agregar datos que estaban en otra tabla de Access o bien en otros formatos de Tabla, como pueden ser DBase, Paradox.

## 8.11.4. Consulta de eliminación

Este tipo de consultas pueden ser usadas cuando se quiera eliminar varios registros de una tabla que cumplan determinados criterios. Es posible ver los registros que van a ser eliminados antes de ejecutar la consulta.

## 9. ¿Cómo relacionar tablas?

· . .

## 9.1. Diferencia de una base de datos relacional

La diferencia de las bases de datos relacionales con respecto a una base de datos plana consiste en que los datos sólo se introducen una sola vez en una tabla, pero gracias a las relaciones pueden aparecer en las tablas que se quiera.

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

Cualquier modificación sólo hay que realizarla una sola vez y automáticamente se realizará en todas las demás tablas. De este modo se ahorra mucho tiempo, espacio y exactitud en los datos que siempre estarán actualizados independientemente de la tabla en la que estemos.

## 9.2. Tipos de relaciones

Existen tres tipos de relaciones, que se explican a continuación. Más adelante se verá cómo quedan guardadas relaciones de este tipo en Access.

### 9.2.1. Relación uno a uno

Cada registro de la tabla A se relaciona sólo con un registro de una tabla B y cada registro de la tabla B se relaciona sólo con un registro de la tabla A.



Relaciones de este tipo se almacenan guardando en la tabla el identificador de la otra tabla con la que mantiene la relación.

### 9.2.2. Relación uno a varios

Cada registro de la tabla A está relacionado con varios registros de la tabla B y cada registro de la tabla B está relacionado con un sólo un registro de la tabla A.



Aplicando esto al ejemplo2 de este manual, una relación de este tipo se daría entre la tabla pacientes y la tabla médicos, ya que el mismo médico se hará cargo de varios pacientes. Un solo registro de la tabla de médicos se relaciona con varios registros de la tabla de pacientes. Pero un registro de la tabla de pacientes sólo se relaciona con un registro de la tabla médicos.

## 9.2.3. Relación varios a varios

Cada registro de la tabla A puede estar relacionado con más de un registro de la tabla B y cada registro de la tabla B puede estar relacionado con más de un registro de la tabla A.

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"



Si existiera una base de datos con dos tablas: médicos y pacientes, con una relación directa entre ellos, un médico atendería muchos pacientes y un mismo paciente podría ser atendido por varios médicos. Varios registros de la tabla de médicos se relacionaría con varios registros de la tabla de pacientes.

Relaciones de este tipo se almacenan creando una tabla especial donde se colocan los identificadores de cada tabla y otros campos que puedan ser de utilidad, por ejemplo la fecha, la hora, comentarios acerca de la visita médica, etc. En el ejemplo l esta tabla especial es la tabla Visitas, donde aparecen tanto el código del médico como el del paciente.

## 9.3. Crear relaciones ente dos tablas

Para crear una relación entre las tablas de una base de datos primero es necesario cerrar todas las tablas. Con las tablas abiertas no se puede crear o modificar una relación. Para poder utilizar la integridad referencial será necesario que las tablas no tengan ningún registro.

Desde la ventana Base de datos, se pulsa el botón 🖼 o se selecciona el menú Herramientas | Relaciones. Automáticamente se abrirá la ventana Relaciones totalmente vacía.



Para añadir las tablas que van a estar relacionadas se pulsa el botón Mostrar tabla <sup>6</sup> o se selecciona el menú Relaciones | Mostrar Tabla. Aparecerá una ventana con el listado de las tablas:



Se seleccionan aquellas tablas/consultas que van a formar parte de una relación y se pulsa Agregar. Después de pulsar Agregar en la ventana Relaciones aparecerá la tabla en un recuadro con todos los campos.

	ostrar tabla		2 2 X
Cidgo de do A	Tablas D	Consultas 🔂 Amba	s <u>Agreger</u>
Apeliidos Fecha de naci DNI	, Visitas		

Cuando ya no se quieran agregar mas tablas/consultas se pulsa el botón Cerrar. Quedará abierta únicamente la ventana Relaciones.

En este caso se van a incluir las tres tablas del ejemplo 1: Médicos. Pacientes y Visitas.



Para crear las relaciones entre estas tres tablas se relacionará primero médicos con visitas y luego pacientes con visitas.

Para relacionar médicos con visitas el campo en común es el código del doctor. Este dato está almacenado en la tabla médicos, por tanto, el campo se arrastrará desde médicos hasta Visitas. Para arrastrar el campo primero se selecciona, se hace clic. y sin soltar el botón del ratón se arrastra hasta situar el cursor sobre el campo Código del doctor de la tabla Visitas. Al arrastrar el campo el cursor se convertirá en un rectángulo pequeño.

Tras arrastrar el campo se abrirá esta ventana:

	Tabla o consulta: Tabla o consulta relación Médicos Visitas	ada:Crear	
•		Lipo de combinación	
	Egymene er cascada ios reistros relationado		
	Tipo de relación; Uno a varios		

Dentro de la ventana hay dos columnas en las dos debe estar un campo con un contenido similar. No importa la coincidencia del nombre sino del contenido. Médicos es la tabla primaria en esta relación (es la que contiene los datos) y Visitas es la tabla secundaria (tomará los datos de médicos a través del campo común).

Si se pulsa el botón Tipo de combinación...se abrirá una ventana explicando los tres tipos de combinaciones. Automáticamente aparece seleccionada la primera combinación. En este ejemplo se puede dejar así.

Propiedades de la combinación	? ×
C Incluir solo las files donde los	campos combinados de ambas
C 2: Incluir TODOS los registros de	Módcos' y sólo aquelos
registros de Visitas' donde los	campos combinados sean
3: Indur TODOS los registros de	: Vistas' y sólo aquellos registros s combinados sean iguales.
	· · · ·
Aceptàr	Cancelar

Exigir integridad referencial

ľ	되	Exign integridad referencial	÷,
	Г	Actualizar en cascada los campos relacionados	
ł	Г	Eliminar en cascada los registros relacionados	1

La integridad referencial son unas normas que mantienen la coherencia de datos entre dos tablas relacionadas. Estas normas son:

1. No puede haber registros en la tabla secundaria que no estén en la primaria.

2. No se puede borrar un registro de la tabla principal si hay registros en la secundaria.

Para poder exigir integridad referencial en una relación de uno a varios es necesario que :

1. El campo relacionado de la tabla principal sea la clave principal.

2. Los campos contengan el mismo tipo de datos (si es autonumérico-numérico).

3. Ambas tablas deben pertenecer a la misma base de datos.

Access verificará que los campos cumplen todas las condiciones para que haya integridad referencial. Si no se cumplen todas las condiciones no permitirá que esa relación tenga integridad referencial.

Actualizar en cascada los campos relacionados se está indicando que si se modifica el valor de un campo desde un lado de la relación automáticamente se actualicen en todos los registros relacionados.

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

Eliminar en cascada los registros relacionados si se borra un registro de un lado de la relación se borrarán automáticamente todos los registros que estaban relacionados con él.

Cuando ya se han especificado las características de la relación se pulsa el botón Créar. Entre las dos tablas relacionadas aparecerá una línea. Esta línea simboliza la relación entre las dos tablas. Si la relación cumple la integridad referencial la línea será más gruesa.



A continuación se creará la relación entre Pacientes y Visitas. Y se exigirá integridad referencial en las dos relaciones. Para exigir la integridad referencial se hace doble clic sobre la línea de relación. se volverá abrir la ventana de la relación.

Códgo de doctor       Nombre       Códgo de lacente         Apelidos       Fecha de nacimiento       Código de lacente         DNI       Edad       Motivo de visita       Código de lacente         Deción       Pruebas realizadas       Dirección       Peruebas realizadas         Provincia       Teléfono       Especialidad       Departamento         Departamento       Diagnóstico       Tratamiento       Provincia         Telefono       Especialidad       Departamento       Provincia         Departamento       Población       Provincia       Telefono	

Una vez se ha terminado de crear las relaciones entre las tablas se guardan. Para guardar se selecciona el botón guardar o el menú Archivo | Guardar. Después de guardar ya se puede cerrar la ventana de relaciones. Si se cierra antes de guardar, se abrirá un mensaje de aviso.

Access permite guardar las relaciones en la Base de Datos. Esto será muy importante para que siempre que se lleven a cabo modificaciones en los datos se tenga en cuenta que las relaciones están presentes entre los mismos y no se puedan infringir las reglas de consistencia vigentes.

## 10. Los informes

Un informe es un objeto de Access. Los informes no guardan información, sólo son una presentación gráfica de los datos contenidos en tablas o los hallados en consultas. Esta presentación

gráfica está orientada a la impresión de los datos. El diseño puede ser en columnas o en etiquetas, dependiendo de la utilidad que se le vaya a dar al impreso.

## 10.1. Diferentes formas de crear un informe

Dentro de la ventana de la base de datos se selecciona la pestaña de Informes . Para crear un informe nuevo se hace clic sobre el botón Nuevo. Para modificar el diseño de un informe ya creado se selecciona Diseño. Para ver cómo se imprimirá el informe se selecciona Vista Previa.

Tras seleccionar Nuevo aparecerá la ventana dónde se indican los diferentes modos de creación de un informe:



1. Vista Diseño: permite crear manualmente un informe sin ayuda de los asistentes.

2. Asistente para informes: el asistente guía al usuario para la creación de varios modelos de informes.

**3.** Autoinforme columnas: es una forma automática de crear un informe en columnas. Sólo hay que seleccionar la tabla o la consulta de la cual van a extraerse los datos. Los nombres de los campos aparecen en la columna izquierda y a la derecha el dato. En cada registro vuelven a aparecer los nombres de los campos.

## Pacientes

Código del paciente	26
Nombre	Alvar.
Apellido s	Gartía
Sexo	Hombre
Fecha de nacimiento	4/05/75
Edad	24
DNI	1145678
Dirección	C/ Embajadores 234
Población	Madud
Provincia	Madind
Teléfono	397654
Código del paciente	27
Nombre	Gonzalo
•	······

**4.** Autoinforme tabular: esta opción crea de forma automáticamente un informe. El diseño es en filas y columnas, como en una hoja de cálculo. En la primera fila aparecen los nombres de los campos y en el resto de las filas los datos.

Pacientes									
C*pac Nompre	Apoliidos	1010	Fractmiento	6dad	DNI	ti re actóri	Popis ción	Provincia	TTRIO
i Papa	ليوجد	Mannie	18127-75	B	302\$74	C/Remain de Chad	Pageplant	Mereile.	25 69 M
2 🗛	Casa	Migo	5104 125	প্র	1376063	C∕S <sub>an a</sub> taa Ramana c	Paragé atta	~~~~	124578
3 Jane Lug	R gala go Ca	Hannin es	300 an	đ	3313.539	C/ Marrar 12	See S calación est	PaiVer	23 99 77
4 Aama	) an carta	Ffemilies.	5405-70	ъ	13,15 06 7	8م 4 سما ت	Lap = de	LeRee	iz 99 77
S Aruna	Manua	(Canada i ve	405/73	<b>5</b> 2	72.34556	Cr Mayee 3	2h Handb	Pat Vmm	
g Paste	Rus	ff annale see	103 LED & CO-6	-	22 ( 2 23 #	C Jage June	Ve=	Challen an	50087
2 Jan	Maura	Filmanda e er	204-02	ı۵	2212216	C Emband a m	Mushed	h-faab (d	124563
\$ Blace	Rando agus sas	мце	5139 (49)	17	1153255	Cr Mayar 5	Humm	A second	B <b>414</b>
9 Same #	Fe maine	Мца	6423-08	42	11 \$2 25 \$	San dan 13 Fun er	2. в нарако	Au 100 100	320247
10 handai	Rep	Мин	410.63	12	1164992	¢⊂eenquee 3×	Vue e	Pass Vesen	
11 Deam	Cia cao	Мия	3494-70	-66	1153255	C/Veiangues	Cas usta	Gelee	171739
2 Ontered	Talayada	Manada na	2025-01	40	11 52 25 5	C Maya S	ð fands í d	A4	250974
13 Com	Za (an wit	Hannie og	502 CC	24	1 25 63 2	CP1= X114	Serila	An data an	පරාන
14 Cum	Caleron	با <b>ست</b> ، بر	302.09	điá	22 12 23 6	C' Com	Teleste	Constitution extension	121225
15 Main	Tru 🛥 📥	Mure	3243-41	90	1164993	C/ Mayas SI	24 mai 19	Madud	2355
	Chair caller	ff main ex	3470, 30	đS	(164992	Arris Buryatan	Maadorel	ivíana),at	
12 Pote	Jam enters	Filmain et al.	29405 AM	10	11 53 25 5	C/C	Maabud	Made	250974
mierales 21 deab ril	de 1999					,			Bensl de

5. Asistente para gráficos: es un asistente que crea informes gráficos. El asistente ayuda a elegir los campos a incluir en el gráfico y el tipo de gráfico que se quiere.

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"



Con este asistente se seleccionarán campos que se desea que pasen a formar parte de un gráfico donde, por ejemplo, se pueden hacer comparaciones entre datos visualmente.

6. Asistente para etiquetas: ayuda a la creación de informes tipo etiquetas. Con este formato se pueden confeccionar etiquetas postales. El asistente ayuda a la elección de los campos a incluir en la etiqueta y al diseño de la misma.

🗟 Eliquetas Pacientes : Informe 👘 🖓 👘	
BeatrizFernández	AnaGaría 🔺
Sancho El Fuerte	C/ Sancho Ramirez 2, 3C
Zaragoza	Pamplona
Aragón	Navana
ÁlvaroGarcía	GemaGarcía -1

## 10.2. Asistente para informes

Con este asistente se pueden crear informes genéricos con diseños variados.

Tras haber seleccionado Asistente para informes en la ventana de nuevo Informe, se debe seleccionar la tabla o la consulta con la que se va a elaborar el informe:

Nuevo informe	»		? ×
Este esistente creá automáticamente un informe, basado en los campos seleccionados. Elija la tabla o consulta de dond provienen los datos del objeto:	Vista Diseñ Asistente r Autonform Asistente p Asistente p	o para infojmes le: columnas le: tabular ara gráficos para etiquetas	
	Acepta	rCanc	elar j

Se pulsa Aceptar.

### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Asistente para informes		
	2006 campos desea incluir en el intém Puede élegar entre más de una tabla o	ne?
Tablas/Consultas:		
Tabla Médicos	I ´ `	
Campos disponibles:	- Campos seleccionados:	
Codego de dostor     Nombre     Apetidos     Fecha de nacimiento     DNI     Edad     Dirección     Poblacion	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
	Cancelar <u>certis</u> Sig	uignte > <u>I</u> erminer

En esta ventana se seleccionan los campos que se quiere que aparezcan en el informe. Si se quiere en esta ventana se puede variar de tabla o incluso tomar campos de diferentes tablas. Para seleccionar los campos se utilizan estos botones:

- Seleccionar un campo
- Deseleccionar un campo
- Deseleccionar todos los campos seleccionados

Una vez ya se han seleccionado los campos que aparecerán en el informe se pulsa Siguiente:

Asistente para informes		
Deses agregar algún mvei de agrupamento? Nomse Apelidos Especialidad Departamento	Nombre, Apelidos Especialidad, Departamento	
Phondad • • · · · · · · · · · · · · ·	Cancolar n	Lemmar -

En esta ventana se especifican los niveles de agrupamiento. Por ejemplo agrupar los registros por la especialidad. Para añadir o quitar un agrupamiento se utilizan las flechas que hay entre los dos recuadros.

Recuadro izquierdo: muestra los campos seleccionados para el informe.

**Recuadro derecho:** muestra los campos del informe agrupados según se haya seleccionado. Si no se toca nada los campos aparecerán sin agrupación, tal y como están efi la imagen superior.

#### Botones de agrupamiento: -

- Sitúa en el nivel superior el campo seleccionado, creando dos grupos en el recuadro derecho.
- Elimina el grupo creado y vuelve a situar ese campo con los demás.
- Aumenta la prioridad del grupo seleccionado.
- Disminuye la prioridad del grupo seleccionado.

Para agrupar los campos del informe por especialidad se selecciona el campo especialidad en el recuadro izquierdo y se pulsa . La ventana quedará así:



Una vez determinado el agrupamiento de los campos se hace clic sobre Siguiente:

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

		raisien ≊isien	ede ordena orden auce	r los registros indente o de:	hasta por ( candente	cuatro campo	13,	fr. 1
	3 4	······································	· · · ·		E E		مند بیدی 	
2 94 or 140 a 2 94 or 140 a 50 m 2 94 or 140 a 14 7 m 2 1 a 2 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Charles and Charles and Charle	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	<u></u>	· .		21 21 21	<u>,</u> .	
A 1007 4 1000					- <b>~</b>		,	
that the co	ent to the			~ * 	•			

En esta ventana se establece si se quiere modificar el orden en el que aparecerán los registros. Se pueden ordenar por uno o por varios campos de forma ascendente o descendente. En los campos en blanco se selecciona el nombre del campo y pulsando la tecla  $\frac{21}{21}$  variará a xaría el orden a aplicar, ascendente o descendente.

Tras haber determinado el orden de los registros se hace clic sobre Siguiente para continuar.

Curve dis	noución desea apocar al morme /
_	todos los campos en una página

En esta ventana se selecciona el tipo de distribución del informe. Seleccionando cada tipo de distribución la pantalla izquierda mostrará gráficamente de qué se trata. Para un informe sólo se puede utilizar un tipo de distribución. También se puede modificar la orientación de la página.

Con la opción "Ajustar el ancho del campo ..." cabrán todos los campos en una sola línea del ancho de la página, pero es posible que no se vea el contenido completo. Esto se puede intentar mejorar, bien cambiando posteriormente el tamaño de la letra, o bien seleccionando menos campos.

Tras pulsar Siguiente aparecerá esta ventana para seleccionar un diseño predeterminado de los que presenta el programa.

Atristanta nava informan 11 1 198 111 1 1	
and the second	
[1] Z. W. C. SSUD (Desize) explicit of "The Constraint of the C	
Compacto	
Formal	/0
Gris	
Negria	
Título	, -
	·· , · [
£ Etiqueta de Detatle	
Control de detalle	The second se
Cancelar	< <u>Atrás</u> Sigurente > <u>T</u> erminor

Según se vayan seleccionando los nombres del recuadro derecho el aspecto del recuadro izquierdo variará. Este diseño no tiene por qué ser definitivo, se podrá modificar posteriormente. Se selecciona un diseño y se pulsa Siguiente.

Asistente para informes	,				
	2Qué título desea aplicar al informe? 💿 🖡		•		
	Informe de los medicos por departamento		·.		, .
	· · ·				
		• ••		and the second sec	
	Esta es toda la información que necesita e	l asiste	nte par	a crear el 👘 🖓 👘	
	entome.	3. ÷			è,
	¿Desea una vista previa del informe o moc	dhcar e	diseñ	odel informe?	- ]
	and a second	RE			1
	• Vista previa del informe	1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1. 1	$\mathbf{\overline{a}}$		يو:
	Chiefficar al ricense del minime de ave	1			1
		in	+2, 100	م - ب الم	
	en samer i server star star an samer same				
	د المطلح و المراجع المحمولة من المراجع			. سبب المراجع	
	Desea mostrar Asuda acerca de cóm	o traba	iar con	el informe?	
<u> </u>			• •••••		
		_	,	·	٠
	Cancelar < <u>A</u> trás	aigu er	(ビ)	<u> </u>	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	<u> </u>				

En esta última ventana se le asigna un nombre al informe que se ha creado y se decide si se quiere ver el aspecto del informe; "Vista previa" o si se quiere modificar el diseño del informe.

Una vez se seleccionan las opciones que se quieran utilizar se pulsa Terminar. La creación del informe ha finalizado.

Si se ha seleccionado ver la vista previa del informe lo que se verá será esto. Para modificarlo se pulsa en el botón de cambio de vista  $|\mathbf{M}\rangle$ .

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO



Si se ha seleccionado modificar el diseño del informe la ventana que se abrirá será ésta. Para ver cómo va quedando se pulsa el botón cambio de vista R.

€ Encabezado del informe ?	34 % / ·	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
Médicos por es	pecialidad		
Especialidad Especialdad	udad		X
Apellidos	Nombre	- Departamento -	
● Detaile The State Contraction	an a		
Apellidos	Nombr	Departamento	1
			-
= Ahora()		="Pagina '& [Pagina] & " de ' & [	Paginas

Si una vez confeccionado y cerrado el informe se desea hacer algún cambio, se selecciona la pestaña Informes y se pulsa el botón Diseño.

Desde Vista Diseño se hacen todos los cambios referentes al aspecto del informe. Se pueden modificar las fuentes de los campo, añadir logotipos, texto.

Para cambiar un campo se selecciona el campo haciendo clic sobre él. A continuación, se busca en la hoja de propiedades la que se quiera modificar.

Para ver cómo quedará el informe impreso se utiliza la Vista preliminar.

## 10.3. Asistente para etiquetas

Las etiquetas es un tipo de informe de Access que permite imprimir información de una tabla o consulta en forma de etiquetas.

La creación de etiquetas utilizando el asistente resulta muy sencilla. Al igual que con el asistente para informes sólo hay que ir completando las pantallas que aparezcan.

• • ...•

Para comenzar a crear las etiquetas hay que situarse en la carpeta informes pulsando la pestaña aparecerá la ventana donde se elige el tipo de informe que se va a crear y el modo de crearlo:

Nuevo informe		•	? ×
Este assiente (rea u) informe con formato pare imprime elquetas.	Vista Asist Auto Auto Asist Auto	Diseño ente para in informe: colu informe: tab ente para gr ente para el	formes "mnas ular - áficos nuetas
Elije la table o consulta de provienen los datos del ob	donde - 2001	ntes	
	· A	ceptar	Cancelar

Para crear etiquetas con el asistente se selecciona Asistente para etiquetas. La tabla que se va a utilizar es la de Pacientes. Tras seleccionar el asistente y la tabla se pulsa Aceptar.

Asistente para etiquetas		a second and an	Mars	
	Este asistente crea etic	puetas Avery estándar o ela desea utilizar?	etiquetas personalizada	s
	Numero Avery	Dimensiones	<ol> <li>Número a lo ano</li> </ol>	tha.
	AvenuJ8159	64.0 x 33 9 mm	3	
	¥ Avery J8160	63 5 x 38 1 mm	3	
	fif Avery J8161	63 5 x 46 6 mm	3	
	Avery J8162	99 0 x 33 9 mm	2	4.5
8 2	Avery J8163	99 D x 38 1 mm	2	<u> </u>
			po de eliqueta	<sup>^</sup>
	C Inglesa	Métrica	Hojas suellas C Con	itinua
	and a set of the set o	5 Y 14 1	· · · ·	
	Personalizar	<u> </u>	Mostra tentriços perso	กรโรยชาร์
	• *** ~~ ~^ *			
	2	celar () The Aussia	, Siguiente >	Lenrinar 1

En esta ventana se debe elegir el tamaño de las etiquetas. Todo depende del papel de impresión de etiquetas que se tenga. Dependiendo del modelo habrá una, dos o tres etiquetas por fila. En la caja de las etiquetas suele venir el nombre del modelo, que está en la primera columna.

En la segunda columna se encuentran las dimensiones de la etiqueta, para seleccionar por medida. Estas dimensiones se pueden ver en dos tipos de medidas, inglesa o métrica. dependiendo de la que esté seleccionada en Unidad de medida.

Además del tamaño de las etiquetas se puede seleccionar si el papel en el que se imprimirán las etiquetas es continuo o si son hojas sueltas.

Tras seleccionar todo se pulsa Siguiente.

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Asistente para eliquetas		
Ejempio	Qué fuente y color le gustarfa que tuve: Apariencia del testo Nombre de fuente: Espesor de fuente:	se el texto? Tomaño de Tuente: 19
	Custiva Subrayado	
	Cenceler Atrás	Siguignto >

En esta ventana se selecciona el formato del texto de las etiquetas. El nombre de la fuente, el tamaño, si es normal, fina, negrita..., y el color de la letra.

A continuación se seleccionarán los campos que aparecerán en la etiqueta.

Asistente para etiquetas	
Campos disconduise	a. También cha dentro
Codipo del pacientes Nombre Apelidos Sexo Fecha de nacimiento Edad DNI	-
Carcelor (Atrás Siguente )	<u>'I</u> erminar

Se pueden seleccionar todos los campos o sólo aquellos que interesen.

Para seleccionar un campo se hace doble clic sobre el campo o bien se utiliza el botón que hay entre los dos recuadros.

Los campos aparecerán todos en la misma línea si no se pulsa la tecla intro después de insertar un campo.

En este ejemplo se han seleccionado estos campos, con este orden:

Asistente para etiquetas	
Contruys ta e puede escribi del prototop	nctur en la etiqueta de correo? stiqueta de la derecha eligiendo campos de la izquerda .También i el texto que desea incluir en cada etiqueta de l <u>a derec</u> ha dentro Etiqueta prototipo;
Fecha de nacimiento Edad DNI Dirección Problacion Provincia	(Nombre)(Apelidos) (Dirección) (Poblacion) (Provincia)
	Cancelar

En la primera línea se han insertado dos campos. En las siguientes se ha pulsado intro después de añadir cada campo.

El orden que presenten las etiquetas puede ser el que se utilizó cuando se introdujeron los datos u otro distinto.

Asistente para etiquetas	2	· · ·	
	Puede ordenar las etiquet ordenar por más de un ca Nombre) o por un único c Por que campos dessa o Campos dessonibles:	as por uno o más campos mpo (por ejemplo, primero ) ampo (por ejemplo, el Códi ixdenar?	de la base de datos. Podría por Apelidos y después por go postal).
	Código del pacientes Nambre Sesso Fecha de nacimiento Edad DNI DNI		idos
	Compared and the second sec		
	Cance	lar Avás	Siguignle > <u>T</u> erminar

En esta ventana Access permite seleccionar el campo por el que se ordenarán las etiquetas para la impresión. En este caso se ha decidido ordenar las etiquetas de los pacientes por el apellido.

N. S.	Que nombre dessa dar al informe?	e=
	Eliqueta: Paciente:	
	Esa es toda la información que el asistente necesita para	crear Tas Eliquetas.
	¿Qué desea hacer?	
	. C Ver las etiquetas tal y como se imprimirán.	
	Modificar el diseño de la exqueta	, ** **
		- • · × · • • • • • • • • • • • • • • • •
		r 1
1	المنظم المعنية Mostrar Ayuda acerca de cómo trabajar con ebquetas المنظر	s s si

En esta ventana se indica el nombre del informe y el paso que se dará a continuación, bien ver la vista previa de las etiquetas, o bien modificar el diseño de las etiquetas en Vista Diseño. Tras seleccionar todo se pulsa Aceptar.

## 11. Las macros

Una macro es un objeto más de la base de datos. Este objeto ejecuta unas instrucciones concretas de forma automática, en el orden determinado por el usuario.

Una macro puede ser: enviar a imprimir un informe de forma automática, abrir automáticamente un formulario, o una hoja de datos de una tabla, o ejecutar automáticamente una consulta.

Las macros se ejecutan a través de botones de comando, estos botones se pueden incluir en un informe o un formulario.

## 11.1. ¿Cómo se crea una macro?

Las macros se crean exactamente igual que los demás objetos de Access. Se selecciona la pestaña Macros y se pulsa Nuevo. Se abrirá la ventana para definir las macros.



🐺 Macrol : Macro				
Acolon	•		Comentario	
5.82				
5	••		-	
				<b>.</b>
<u> </u>	Argument	os de acción		
and the second sec	· ·			1
The second second	ا بېشو، يې	in de la cara de la car Nome de la cara de la c	<u> </u>	
	سونين <u>الم</u> اني		711	<u> </u>
				-
States and shares and share a star - a		*****	· · ·	1

Para comenzar la macro se debe hacer clic sobre la flecha que aparece en la celda de Acción:



En la columna Acción se indican en cada fila las diferentes acciones a ejecutar en secuencia.

En la columna Comentario se puede escribir una explicación de lo que realiza esa acción.

En la parte inferior de esta pantalla, una vez se ha seleccionado una acción, aparecen los Argumentos de Acción. Dependiendo de la acción seleccionada tendrá más o menos argumentos.

Cada acción tiene un número de argumentos con valores distintos. Un argumento con el mismo nombre puede actuar de forma distinta dependiendo del objeto sobre el que actúe.

7	Macro1 : Macro					_ [0] ×
	Acción		Τ	Come	entario	
	AbrirInforme					
	Imprimir					
_						
-						
					-	د ً۔
ς,						-1
ج .	ار د رو به مربو این است و «به مربو این ا	÷ 1,		,		السدين ومراجع
	Angele angel	umenti	x 08 act	<u> </u>		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
N	mbre del informe	Meda	. , :DS		4 X - 20 - 24	ېرد . ۲۰۰۰ م. ۲۰۰۰ - ۲۰۰۰ رقم ا
Vi	sta a the first of a start	Vista	orelimina		~~ ~ ~ ~~	
N	ambre de filtre .	w,		~		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
6	andrión WHERE 25 Cr		-	• • •		··· · ·
5	The second s	) × 1	m, 940	1121-50		1. <u>1</u> . 31
۳.۲	they of the there is a set of the		÷			14 Jay 2-3-
ž		1. 2. 1	~	51.0		1. L
بعيود			و بن شره ب	1	المستريد المراجع	S
5		4 (J) (9) 			SV . 1. 73	
2		100		5 C -	anne star is w	
1	法法公司法的行为。	and see the	. AP 44			
	a and the second and the second of the					and a second come



## 11.1.1. Argumentos de acción

Nombre del informe/Formulario/Tabla: objeto de la base de datos sobre el que recae la acción. Al hacer clic en el campo aparecerá una flecha en la zona derecha, si se pulsa, se despliega la lista de todos los informes que haya en la base de datos (si la Acción es Abrir Informe).

Vista: indica la vista en la que se activará el objeto seleccionado. Variará según el objeto del que se trate, un informe tiene tres vistas, pero un formulario tiene cuatro vistas.



Nombre del filtro: con el filtro se utilizan criterios de selección, de esa forma sólo se obtendrán determinados datos por sus características. Se puede utilizar un filtro o una consulta existente, con la condición de que coincida en número de campos con el objeto que se desee abrir.

**Condición WHERE:** es una cláusula del lenguaje SQL, que permite seleccionar determinados registros de una tabla o consulta.

Si se seleccionan nombre de filtro y la condición WHERE entonces se ejecutará sobre el resultado de aplicar el filtro.

Un ejemplo de la condición WHERE:



Para redactar la condición se hace clic sobre los puntos suspensivos, se abrirá el generador de expresiones:

÷÷-

#### CURSOS INSTITUCIONALES

94

#### "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Generador de expresiones	· · · · · ·	1 1 N 1 2 1
	Código del pacientes Nombre Apeliados Sexo Fecha de nacimiento ECISI DVIL Dirección Poblacion Provincia Tfino	Aceptar     Concelar     Destioner     Ayuda
Coperadores     Expressones comunes     Herring Company (1)		

Para seleccionar un campo de una tabla o de un formulario se abre la carpeta que corresponda. Luego se selecciona el campo y después la condición que debe cumplir para que sea seleccionado.

Modo de datos: en esta opción se indica la forma en la que se va a trabajar sobre los datos que se muestren:

Agregar: permitirá agregar nuevos registros a la tabla en la que esté basado el formulario, el informe o la consulta.

Modificar: permite agregar nuevos registros y modificar los existentes.

Sólo lectura: no permite realizar ningún cambio en los registros ni añadir ninguno, sólo consultar los registros existentes.

Modo de la ventana: esta opción es el modo en el que se trabajará el objeto seleccionado. Los posibles modos son normal, oculta, icono, diálogo. El modo normal muestra el objeto según las propiedades normales.

# 11.2. Guardar una macro

Una vez se han determinado todas las acciones sucesivas, y los argumentos de acción de cada acción, se guarda la macro pulsando el botón guardar . Aparecerá la siguiente ventana en la que se debe adjudicar un nombre a la macro creada:

Guardar como	•	? ×
Nombre de la macro:	معربة المرتبية المرتبة br>مرتبة المرتبة ال	Acepta
Tharel	An applying the second	 Cancelar + 1

Si no se pulsara el botón guardar y se cerrara la ventana de la macro Access preguntará si se desea almacenar la macro o no:

Microsoft Access	;	•	Sec. 2	· •.	×
					•
Dence quarde	ir los camb	ios en el	diseño de la m	аско Мас	::o172
	4 5 3	A	รัฐสะกับ ทำ	÷.,	
	1	58 3	いた くえ		÷.,
SI	<b>- 1</b> ( 5 ) (	No	Cincilar	1:22	
1	ينب (الت	<u> </u>	ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ	و وابد ا	

## 11.3. Ejecutar una macro

Desde la ventana de la base de datos, seleccionando la pestaña macros, aparecerán todas las macros creadas.

Se selecciona la macro que se desee ejecutar.

Se pulsa el botón Ejecutar. Automáticamente se ejecutará la macro correspondiente.

Si aún se está en la ventana de la macro se puede ejecutar seleccionando el botón ejecutar <sup>1</sup>, o el menú Macro | Ejecutar.

Tras pulsar ejecutar todas las acciones se realizarán de una sola vez. Si se desea observar primero cada uno de los pasos de la macro se selecciona el botón paso a paso 🖘 y después se pulsa el botón ejecutar .

Aparecerá cada acción en una ventana con sus argumentos y la posibilidad de ver en cada paso lo que se ha puesto en la Macro, para depurarla en el caso de que tenga algún error.

Macro paso a paso	7 ×
Nombre de macro	Paso a paso
Macrol	2 17 Detener
Verdadero	Continuar
Nombre de acción ()	
Argumentosi	به <sup>ب</sup> هرسی و م مراجع می مرجع م مرجع می م

Paso a paso: pulsando este botón se ejecuta la acción que se muestre en ese momento en la ventana, y muestra la ventana de la siguiente acción.

Detener para detener la macro. Se cerrará la ventana de Paso a paso y se cancelará la macro.

Continuar: continúa ejecutando la macro pero sin mostrar la ventana de Paso a paso antes de realizar cada acción.

- 95 -

- 96 -

۲,

## "USO DEL MANEJADOR DE BASES DE DATOS CON ACCESS"

Para modificar una macro, se selecciona la carpeta macros en la ventana de la base de datos. Se selecciona la macro a modificar y se hace clic en el botón Diseño. Entonces se quita o modifica lo que se crea conveniente.

## 12. Los módulos

INSTRUCTOR: ACT. COINTO BARRERA LIBRADO

Los módulos permiten ampliar las posibilidades de Access. Con ellos se pueden hacer procedimientos y funciones que no estén ya creados en Access para efectuar distintas operaciones en la base de datos.

Los procedimientos y funciones se programan en lenguaje Visual Basic, que escapa al alcance de este manual, por lo que se puede consultar la Ayuda o bien los manuales completos en el caso de querer crear módulos.